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Під головуванням Наталії Нау-
менко відбулося засідання Коорди-
наційного центру із співробітництва 
з Європейською міграційною мере-
жею, головними завданнями якого 
є сприяння ефективному збору, ана-
лізу та обміну міграційною інфор-
мацією між державними органами, 
міжнародними організаціями та Єв-
ропейською міграційною мережею.

Участь у заході взяли представ-
ники ДМС, МВС, МЗС, Мінекономі-
ки, Міннац’єдності, Держпраці, Мін-
соцполітики, МОН, АДПС, НПУ, СБУ, 
Держстату, Інституту стратегічних 
досліджень, Інституту демографії та 
соціальних досліджень імені М.В. 
Птухи НАН України, УВКБ ООН, Між-
народної організації з міграції в Укра-
їні, Міжнародного центру з розвитку 
міграційної політики, громадської 
організації «Європа без бар’єрів».

На засіданні розглянуто На засіданні розглянуто 
питання щодо:питання щодо:

 підготовки проєкту постанови 
Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до постанови Ка-
бінету Міністрів України від 19 
листопада 2024 року № 1322»;

 формування щорічного звіту Єв-
ропейської міграційної мережі 
у сфері міграції та притулку.
Також опрацьовано пропозиції 

учасників Координаційного цен-
тру щодо структури та змістовних 
блоків проєкту Стратегії державної 
міграційної політики України на пе-
ріод після 2025 року, ухвалено від-
повідне рішення щодо структури 
проєкту цього документа та дорож-
ню карту з його підготовки.

dmsu.gov.ua

ВІДБУЛОСЯ ЗАСІДАННЯ ВІДБУЛОСЯ ЗАСІДАННЯ 
КООРДИНАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ ІЗ КООРДИНАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ ІЗ 

СПІВРОБІТНИЦТВА З ЄВРОПЕЙСЬКОЮ СПІВРОБІТНИЦТВА З ЄВРОПЕЙСЬКОЮ 
МІГРАЦІЙНОЮ МЕРЕЖЕЮМІГРАЦІЙНОЮ МЕРЕЖЕЮ

«ЗАВДЯКИ ВАМ «ЗАВДЯКИ ВАМ 
УКРАЇНА ЗВУЧИТЬ», –УКРАЇНА ЗВУЧИТЬ», –  
ПРИВІТАННЯ  ПРИВІТАННЯ  
З ДНЕМ ЖУРНАЛІСТА  З ДНЕМ ЖУРНАЛІСТА  
ВІД ГОЛОВИ НСЖУВІД ГОЛОВИ НСЖУ

Шановні колеги, у це професійне свя-
то – вже четверте, яке ми зустрічаємо під 
звуки сирен – хочу сказати: завдяки вам 
Україна звучить. Завдяки вам світ знає 
правду. І завдяки вам ми всі тримаємося.

3 стор.

 28 ЧЕРВНЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ 28 ЧЕРВНЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ

САМІТ «УКРАЇНА – ПІВДЕННО-САМІТ «УКРАЇНА – ПІВДЕННО-
СХІДНА ЄВРОПА» В ОДЕСІ:  СХІДНА ЄВРОПА» В ОДЕСІ:  

ПІДТРИМКА УКРАЇНИ ТА САНКЦІЇ ПРОТИ РФПІДТРИМКА УКРАЇНИ ТА САНКЦІЇ ПРОТИ РФ

 В Одесі 11 червня відбувся саміт «Україна 
– Південно-Східна Європа», на якому зібралися 
лідери різних країн. 

На зустріч до Одеси приїхали очільники кіль-
кох держав, а саме: Президент України Володи-
мир Зеленський, Президентка Молдови Мая 
Санду, Президент Чорногорії Яков Мілатович, 
Президент Сербії Александр Вучич, Президент 
Румунії Нікушор Дан.

Окрім того, участь у саміті взяли: прем’єр-мі-
ністр Болгарії Росен Желязков, прем’єр-міністр 
Хорватії Андрей Пленкович, прем’єр-міністр 
Грецької Республіки Кірьякос Міцотакіс, голова 
парламенту Албанії Еліза Спіропалі, перший 
заступник голови уряду та міністр охорони до-
вкілля і просторового планування Північної 
Македонії Ізет Мехіті, а також віцепрем’єр-мі-
ністерка – міністерка закордонних та європей-
ських справ Словенії Таня Файон. 

Учасники зустрічі обговорили ключові пи-
тання безпеки, економічного розвитку та євро-
інтеграції в умовах тривалої російської агресії. 

Серед основних тем були: захист критич-
ної інфраструктури, нові транспортні шляхи для 

українського експорту та підтримка на шляху до 
Євросоюзу. 

Під час саміту «Україна – Південно-Східна 
Європа» Володимир Зеленський заявив, що 
Одеса – ключова мішень росії, яка прагне її зни-
щити. Зокрема, росіяни на цьому не зупиняться 
і плануватимуть напад на Молдову чи Румунію. 

«Ми тут, в Одесі, місті, яке росія хоче зни-
щити, як знищила інші незліченні міста. Ро-
сійські військові плани спрямовані на цей 
регіон, а потім на кордони з Молдовою та 
Румунією», – наголосив він. 

Президент України акцентував увагу на не-
обхідності як надійного захисту міста, так і дов-
гострокових гарантій безпеки для України. 

«Одеса є дуже важливим містом для всіх 
нас і не тільки символом півдня України. Це 
перехрестя між Північною та Південною Єв-
ропою, між Балканами та Кавказом, між єв-
ропейською стабільністю та загрозами, що її 
підривають. Одеса завжди була воротами, і 
сьогодні вона є воротами до нашої спільної 
безпеки», – сказав Володимир Зеленський. 

president.gov.ua

Одеса стала центром міжнародних переговорів: союзники 
України обговорили безпеку країни та шлях до євроінтеграції

Президент Володимир Зеленський, виступаючи на саміті G7 17 червня, 
закликав співпрацювати зі США для запровадження суворого обмеження 
ціни на російську нафту.

В рамках офіційного візиту Президента України до Великої Британії, 
23 червня, Володимир Зеленський провів зустріч з Прем’єр-міністром Ве-
ликої Британії  Кіром  Стармером.

У ході візиту Володимир Зеленський мав у Лондоні аудієнцію в короля 
Чарльза ІІІ.

ДЕНИС ШМИГАЛЬ ВЗЯВ УЧАСТЬ 
У НАЙБІЛЬШОМУ ОСВІТНЬОМУ 

ФЕСТИВАЛІ «ВЧИТЕЛІ МАЙБУТНЬОГО»

стор. 2

 ДП  ДП «ДОКУМЕНТ» В ОДЕСІ: «ДОКУМЕНТ» В ОДЕСІ: 
  ШВИДКО, БЕЗ ЧЕРГ І З ПОСМІШКОЮШВИДКО, БЕЗ ЧЕРГ І З ПОСМІШКОЮ

Документування ветеранів  Документування ветеранів  
на Хмельниччиніна Хмельниччині

стор. 11

ЗВІТ ООН:ЗВІТ ООН:  ЗНИЖЕННЯ НАРОДЖУВАНОСТІ ЗНИЖЕННЯ НАРОДЖУВАНОСТІ 
У СВІТІ ПОВ’ЯЗАНЕ ЗІ ЗРОСТАННЯМ ВАРТОСТІ У СВІТІ ПОВ’ЯЗАНЕ ЗІ ЗРОСТАННЯМ ВАРТОСТІ 
ЖИТТЯ ТА ТРИВОГОЮ ЗА МАЙБУТНЄЖИТТЯ ТА ТРИВОГОЮ ЗА МАЙБУТНЄ

стор.10
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У Кабінеті Міністрів  України
22 червня – День скорботи і вшанування пам'яті  

жертв війни в Україні

Україна та япон-
ське агентство з міжна-
родного співробітни-
цтва (JICA) підписали 
угоду, необхідну для 
отримання позики у 
3 мільярдів доларів. 
Вона погашатиметься 

коштом використання надприбутків 
від заморожених активів РФ за ініціа-
тивою ERA.

Про це у Telegram 5 червня повідо-
мив прем’єр-міністр Денис Шмигаль.

За його словами, ці гроші уряд 
спрямує на пріоритетні бюджетні ви-
датки для розвитку економіки й поси-
лення України.

«Загалом в межах реалізації ERA 
до України надійшло вже 14,7 млрд 
доларів. Продовжуємо працювати над 
міжнародним інструментом, який доз-
волить конфіскувати всі заморожені 
російські активи на користь України», 
— додав очільник українського уряду.

Наприкінці травня Кабмін ухвалив 
рішення про залучення майже 3 млрд 
доларів від Японії, забезпечених до-
ходами від заморожених російських 
активів.

Заморожені активи РФ та ініціати-
ва ERA від G7 та ЄС

З початку повномасштабного втор-
гнення РФ в Україну закордоном ви-
явили заморожені активи Банку Росії 

на майже 280 млрд євро — понад дві 
третини з них в Євросоюзі.

Бельгійська компанія Euroclear 
тримає близько 191 млрд євро, що на-
лежать російському Центробанку, яка 
у 2023 році заробила на них близько 
€4,4 млрд, пише Financial Times із по-
силанням на фінансовий звіт Euroclear.

У липні 2024 року лідери країн G7 
та ЄС домовилися використати відсо-
тки від заморожених російських акти-
вів для виділення Україні 50 мільярдів 
доларів. Проте США вимагають від ЄС 
чітких гарантій, що кредит для України 
можна буде повністю «погасити» ак-
тивами в ЄС, оскільки спливає термін 
санкцій Євросоюзу проти Росії.

Згодом у Вашингтоні заявили, що 
не розблокують російські активи, до-
поки Москва не виплатить Києву репа-
рації в повному обсязі.

У жовтні 2024-го лідери країн 
«Групи семи» (G7) погодили Україні 
кредит на 50 млрд доларів, який пога-
шатимуть коштом прибутків від замо-
рожених російських активів.

10 грудня торік США оголосили 
про виділення Україні позики у 20 
млрд доларів, яка буде погашена ко-
штом заморожених активів РФ, Євро-
союз надасть до 35 млрд, Велика Бри-
танія виділила майже 3 млрд через 
механізм G7.

kmu.gov.ua

ЗАМОРОЖЕНІ АКТИВИ РФ: ЗАМОРОЖЕНІ АКТИВИ РФ: 
УКРАЇНА ТА ЯПОНІЯ ПІДПИСАЛИ УКРАЇНА ТА ЯПОНІЯ ПІДПИСАЛИ 
УГОДУ ЩОДО ОТРИМАННЯ $3 УГОДУ ЩОДО ОТРИМАННЯ $3 млрдмлрд

В Україні стартувала урядова про-
грама «Українські проєкти». Вона пе-
редбачає системний підхід до розвитку 
та відбудови країни в умовах війни.

Про це заявив Прем’єр-міністр  Де-
нис Шмигаль під час засідання Страте-
гічної інвестиційної ради 11 червня.

«Вперше створено чіткий пере-
лік національних пріоритетів. 
Тепер фінансування отримують 
лише ті проєкти, які дійсно  
потрібні людям і країні», — 
наголосив Шмигаль.
Програма реалізується в межах ре-

форми управління публічними інвес-
тиціями. За словами очільника уряду, 
всі проєкти проходять єдиний відбір за 
критеріями економічної, соціальної та 
безпекової доцільності.

Під час Стратегічної інвестиційної 
ради обговорили включення до Єди-
ного проектного портфеля низки нових 
ініціатив, серед яких:
 спільні проєкти  з італійськими парт-

нерами;
 ініціатива DRIVE з відновлення тран-

спортної інфраструктури;
 проєкти МОЗ щодо будівництва та 

реконструкції корпусів лікарень;
 проєкти в енергетиці та транспорт-

ній сфері.
«В умовах обмежених ресурсів ми 
здійснюємо розвиток та відбу-
дову тут і зараз. Тому важлива 
якість проектів, швидкість та 
ефективність їх реалізації», – 
підкреслив Денис Шмигаль. 

ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР: ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР: УРЯД ЗАПУСКАЄ УРЯД ЗАПУСКАЄ 
ПРОГРАМУ «УКРАЇНСЬКІ ПРОЄКТИ» ДЛЯ ПРОГРАМУ «УКРАЇНСЬКІ ПРОЄКТИ» ДЛЯ 

ВІДБУДОВИ КРАЇНИ ЗА ЧІТКИМИ ПРІОРИТЕТАМИВІДБУДОВИ КРАЇНИ ЗА ЧІТКИМИ ПРІОРИТЕТАМИ

Кабінет Міністрів  запрова-
див одноразову допомогу дітям, 
які повертаються з окупованих 
територій або після депортації, у 
сумі 50 тисяч гривень.

Про це повідомило Міністер-
ство соціальної політики України.

У відомстві зазначили, що 
ці кошти дозволять батькам або 
іншому законному представни-
кові створити належні умови для 
реінтеграції та адаптації дитини 
на підконтрольній території Укра-
їни.

Для отримання допомоги 
законний представник дитини має звер-
нутися до Державної служби України 
у справах дітей. Ці гроші не будуть вра-
ховуватися під час обчислення серед-
ньомісячного сукупного доходу сім’ї.

У Мінсоцполітики зазначили, що для 
повернення дитини з окупації складаєть-
ся індивідуальний план, який охоплює 
не лише її шлях додому, але й комплекс 
послуг, які необхідні для її реінтеграції 
в Україні.

Така підтримка є індивідуальною 
для кожної дитини. План заходів містить 
три пакети допомоги: короткостроко-
вий, середньостроковий і довгостроко-
вий. Залежно від потреб дитина отримує 
соціальні, медичні, психологічні, реабі-
літаційні, юридичні послуги, а за відсут-
ності сім’ї — влаштовується в сімейну 
форму виховання. Необхідну підтримку 
отримує і родина дитини.

kmu.gov.ua

ДІТЯМ, ПОВЕРНЕНИМ З ОКУПАЦІЇ ЧИ ДІТЯМ, ПОВЕРНЕНИМ З ОКУПАЦІЇ ЧИ 
ПІСЛЯ ДЕПОРТАЦІЇ, ВИПЛАЧУВАТИМУТЬ ПІСЛЯ ДЕПОРТАЦІЇ, ВИПЛАЧУВАТИМУТЬ 

50 ТИСЯЧ 50 ТИСЯЧ грнгрн ДОПОМОГИ ДОПОМОГИ

Уряд продовжує системні реформи 
та зміни в освіті, щоб забезпечити україн-
ським дітям можливості для самореаліза-
ції в умовах стрімких змін сучасного світу. 
На цьому наголосив Прем’єр-міністр Укра-
їни Денис Шмигаль під час освітнього фе-
сту «Вчителі майбутнього», який відбувся 
19 червня у Львові. У найбільшому освіт-
ньому фестивалі, який зібрав понад 2 500 
учасників як з України, так і з Європи, також 
взяли участь Міністр освіти і науки Оксен 
Лісовий, представники Парламенту, гро-
мадські діячі та освітяни. 

Денис Шмигаль підкреслив, що пер-
шочерговим завданням є забезпечити 
дітей безпечним і якісним навчанням. І 
Уряд системно працює в цьому напрямку. 
Зокрема, будуються школи-укриття. За-
галом в облаштування шкільних укриттів 
цього року буде інвестовано 6,2 млрд грн. 
Також створюються посади офіцерів освіт-
ньої безпеки, оновлюється парк шкільного 
транспорту – понад 400 автобусів щороку. 
Запроваджено безкоштовне харчування в 
школах. 

«Все це частина нашої програми «Шко-
ла офлайн». Вже 164 тис. учнів повернули-
ся в класи, загалом прагнемо повернути до 
очного формату навчання близько 300 тис. 
дітей», – зазначив Прем’єр-міністр. 

Також завдання держави, за словами 

Дениса Шмигаля, дати дітям освіту з погля-
дом у майбутнє.

«Світ стрімко змінюється, з’являються 
нові професії, інші зникають. Школа повин-
на готувати учнів до викликів, щоб кожен 
та кожна знайшли своє місце на ринку пра-
ці», – підкреслив він. 

Тому Уряд продовжує реформу НУШ, 
розбудовує систему сучасних лабораторій, 
на створення яких у  2025 році буде виді-
лено 3,4 млрд грн,  модернізує майстерні 
профтехів. 

Ще одним важливим аспектом освіт-
ніх реформ Денис Шмигаль назвав моти-
вацію педагогів. 

«У 2025 році за ініціативи Президен-
та Володимира Зеленського заробітна 
плата вчителів збільшилася. Від початку 
року педагоги почали отримувати допла-
ту в розмірі 1000 грн «на руки». З вересня 
доплата зросте до 2000 грн», – зазначив 
Прем’єр-міністр.

 Він подякував усім українським учите-
лям за невтомну працю. 

«Вже четвертий рік повномасштабної 
війни ви не просто навчаєте учнів, а 
віддаєте їм частку своєї душі, надиха-
єте та мотивуєте. Ви робите великий 
внесок у майбутнє держави», – наго-
лосив Денис Шмигаль.
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Україна продовжує досягати ваго-
мих результатів у процесі секторальної 
інтеграції з Європейським Союзом. Про 
це заявив Прем’єр-міністр України Де-
нис Шмигаль під час засідання Кабінету 
Міністрів 18 червня.

Глава Уряду повідомив, що Євро-
пейський парламент схвалив продов-
ження «транспортного безвізу» для 
України до кінця 2025 року.

«Таким чином Угода пролонгована 
вже вчетверте. Українські перевізники і 
надалі не потребуватимуть спеціальних 
дозволів», – зазначив Денис Шмигаль.

Крім того, за його словами, Євро-
пейська комісія погодила приєднан-
ня України до політики ЄС Roam like at 

Home. Це означає, що українці зможуть 
користуватися мобільним зв’язком та 
Інтернетом у 27 країнах Європейського 
Союзу без додаткових витрат на роу-
мінг.

«Очікуємо, що незабаром Рада ЄС 
схвалить це рішення і з початку 2026 
року Україна стане частиною єдиного 
європейського комунікаційного просто-
ру», – наголосив Прем’єр-міністр.

Він також підкреслив, що жодна 
країна за межами ЄС досі не приєдну-
валася до політики Roam like at Home.

«Розглядаємо це як високу оцінку 
наших євроінтеграційних зусиль», – ре-
зюмував Денис Шмигаль.
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Президент України Володимир Зеленський підпи-
сав Закон №11153 про внесення змін до статті 15 За-
кону України «Про державну підтримку медіа, гарантії 
професійної діяльності та соціальний захист журналіс-
та» щодо приведення її положень у відповідність із За-
коном України «Про страхування».

На вебсайті Верховної Ради повідомляється, що 
закон повернуто в парламент з підписом Президента 
12 червня 2025 року.

Нагадаємо, 10 жовтня 2024 року Верховна Рада 
ухвалила в цілому законопроєкт №11153 про страху-
вання журналістів, які працюють у зоні бойових дій. 
Документ підтримали 275 народних депутатів.

Закон передбачає, що суб’єкти у сфері медіа своїм 
коштом або коштом будь-яких інших не заборонених 
законом джерел зобов’язані застрахувати журналістів 
та інших своїх працівників від нещасного випадку на 
період їх відрядження в райони ведення бойових дій 
або на тимчасово окуповані території України.

Більш детальний порядок та умови такого стра-
хування будуть визначені Міністерством культури та 
стратегічних комунікацій України, йдеться у повідом-
ленні Верховної Ради.

Як повідомлялося, у травні 2022 року в Україні було 
створено Міжнародний фонд страхування журналістів. 

Ініціаторами стали шість громадських організацій: Фун-
дація «Суспільність», Асоціація «Незалежні регіональні 
видавці України» (АНРВУ), Інститут масової інформації, 
«Детектор медіа», Центр демократії та верховенства 
права та Інститут розвитку регіональної преси.

Ідею створити Фонд підтримала Всесвітня газетна 
асоціація (WAN-IFRA), яка  виділила для цієї мети 10 
тис. доларів США. Фонд також співпрацює з доброчес-
ною міжнародною страховою компанією «Insurаnce 
for Local Media».

Протягом 2022-2023 років, завдяки фінансовій 
підтримці партнерів — European Centre for Press and 
Media Freedom (ECPMF) та WAN-IFRA, — Фонд схвалив 
298 заявок та покрив 886 страхових днів.

Влітку 2022 року ВРУ ухвалила в цілому законо-
проєкт №7367 щодо надання додаткових гарантій за-
хисту журналістам, які працюють у районах ведення 
бойових дій.
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ШАНОВНИЙ КОЛЕКТИВ 
ГАЗЕТИ «МІГРАЦІЯ»!

Прийміть щирі вітання  
з нагоди професійного свята  

– Дня журналіста України!
Бажаємо кожному із Вас міц-

ного здоров’я, особистого щастя, 
сімейного благополуччя, мирного 
неба над головою, та головного – 
невдовзі написати про закінчення 
війни та перемогу України! 

Перемоги та миру всім!
Миргородський відділ УДМС  

у Полтавській області

Ваша мужність вражає світ
Останні місяці я мав честь представля-

ти українську журналістику на міжнародних 
майданчиках – від Конгресів журналістських 
спілок Данії, Швеції та Німеччини до засідань у 
штаб-квартирах Міжнародної та Європейської 
федерацій журналістів у Брюсселі та Ради ООН 
з прав людини в Женеві. І щоразу я бачив гли-
боку повагу до вашої роботи.

Василя Мирошника із «Зорі», який долає 
маршрут, названий британською газетою Daily 
Mail «найнебезпечнішим газетним маршру-
том у світі», знають тепер у Швеції. Анатолія 
Білоножка з «Миколаївських новин», який 
три роки працює без нормального водопоста-
чання, та годинами шукає питну воду замість 
новин, але не пропустив жодного випуску, 
згадують данські колеги. Світлану Карпенко з 
«Трудової слави», яка із рятувальниками везе 
газети до прифронтового Оріхова разом із хлі-
бом, знають у всій Європі.

Коли 200 делегатів Конгресу німецьких 
журналістів спонтанно вирішили створити 
фонд підтримки українських медіа, навіть 
шкільна газета пожертвувала 200 євро. Прези-
дент Німецької спілки журналістів Міка Бустер 
сказав: «Жодна сума не була замалою. Ми хо-
чемо продовжувати допомагати. Ми хочемо 
чути ваші історії».

Світ чує ваш голос
Завдяки спільній роботі з Free Press 

Unlimited ми створили англомовне видання 
Frontline Press, яке розповідає світові про фе-
номен української прифронтової преси. Це 
видання поповнило архів Міжнародної феде-
рації журналістів разом із газетою «Ворскла» 
з Сумщини – як свідчення стійкості української 
журналістики для майбутніх поколінь.

Боремося за кожного
Сьогодні в російському полоні перебу-

ває 31 цивільний представник медіа. Ірина 
Левченко, Дмитро Хилюк, Ірина Данилович, 
Владислав Єсипенко – ми пам’ятаємо кожне 
ім’я. Під час зустрічі з Апостольським Нунцієм 
в Україні я передав оновлений список полоне-
них журналістів, і Святий Престол підтвердив 
готовність використовувати дипломатичні ка-
нали для їх звільнення.

Трагічна загибель Вікторії Рощиної в росій-
ському полоні – це рана, яка болить усій спіль-
ноті. Посол Ватикану сказав: «Я молюся за неї».

Водночас ми радіємо за Нарімана Дже-
ляла, який після звільнення з полону став 
Послом України в Туреччині. Його слова в на-
шому Центрі журналістської солідарності: «Від 
імені всіх ув’язнених журналістів дякую за під-
тримку. Журналісти важливі!».

Підтримка, яка надихає
Сьогодні виживання незалежних медіа 

стало завданням не те що «із зірочкою», а з 
двома чи навіть трьома зірочками. Глобальні 
виклики цифрової ери накладаються на україн-
ський воєнний контекст і множаться на важкий 
пострадянський спадок. Але ми не здаємося.

32 прифронтові газети відродилися зав-
дяки нашій спільній роботі. Наші Центри жур-
налістської солідарності надали допомогу 
сотням колег – від захисного спорядження до 
правової підтримки. Ця модель вже запрова-
джується в інших регіонах з війнами (напри-
клад, у секторі Газа) за українським зразком.

Завдяки міжнародній солідарності ми 
підтримали сотні українських медійників. Дан-
ська та норвезька спілки журналістів профі-
нансували роботу Центрів солідарності, коли 
весною припинилося фінансування ЮНЕСКО. 
Німецькі журналісти зібрали кошти для два-
надцяти  прифронтових газет. Представники 
швейцарського фонду Fondation Hirondelle, 

який підтримує українські медіа з перших днів 
війни, символічно відкрили офіс у Києві.

Але найголовніше – ми підтримуємо не 
кабінетну журналістику, а польову. Коли про 
те, чим живе Україна, пишуть не з віденської 
кав’ярні, а пробираючись польовими дорога-
ми під обстрілами в полях Харківщини. Коли 
на обрії в журналіста – не краківські ратуші, а 
градирні захопленої ворогом Запорізької АЕС. 
Саме таким журналістам і таким редакціям ми 
допомагаємо насамперед.

Доки є ми – є правда
У штаб-квартирі Європейської федерації 

журналістів у Брюсселі висить наш український 
прапор з підписами колег із прифронтових ре-
гіонів. Це нагадує європейським партнерам: 
Ukrainian journalists are important (українські 
журналісти важливі).

Світ намагається звикнути до «втоми від 
України». Але поки ви продовжуєте працюва-
ти під обстрілами, поки верстаєте номери під 
звуки сирен, поки доставляєте газети власно-
руч у села біля лінії фронту – Україна не зникне 
з перших шпальт світових медіа.

Ваші слова, ваші репортажі, ваша прав-
да – це те, що тримає світ поруч із нами. Як 
сказав Василь Мирошник: «Доки наша газе-
та друкується українською, росія не може 
претендувати на цю землю».

Дорогі колеги! Ми всі розуміємо: справж-
ні титани сьогодні – це наші військові, які на 
передовій щодня боронять не лише землю, а 
й нашу свободу слова. Глибока шана нашим 
захисникам – вони наші справжні герої, зав-
дяки яким ми маємо можливість виконувати 
свою місію.

Колеги-журналісти, ви працюєте там, 
де інші евакуюються. Ви несете світло прав-
ди туди, де намагаються поширити темря-
ву брехні. Ви доводите всьому світові, що 
українська журналістика – це не просто 
професія, а місія служіння своєму народові.

Зі святом вас, мої дорогі колеги! Нехай 
ваші слова і надалі будуть сильнішими за 
ворожі снаряди!

Сергій Томіленко,  Голова Націо-
нальної спілки журналістів України, 

член Керівного комітету Європейської 
федерації журналістів

«ЗАВДЯКИ ВАМ УКРАЇНА ЗВУЧИТЬ»,  «ЗАВДЯКИ ВАМ УКРАЇНА ЗВУЧИТЬ»,  
– ПРИВІТАННЯ З ДНЕМ ЖУРНАЛІСТА ВІД ГОЛОВИ НСЖУ– ПРИВІТАННЯ З ДНЕМ ЖУРНАЛІСТА ВІД ГОЛОВИ НСЖУ

ВІТАННЯ  ДО ПРОФЕСІЙНОГО СВЯТА

 Початок на 1-й стор. 

УКРПОШТА 
ПРИВІТАННЯ

Шановні партнери!
Прийміть щирі вітання  

з нагоди професійного свята –  
Дня журналіста!

У цей святковий для вас день ба-
жаємо великих тиражів, поповнення 
читацької аудиторії,  а також міцного 
здоров’я, особистого щастя, сімейно-
го благополуччя, нових цікавих тем, 
гострого пера, сміливих проектів та 
наполегливості в досягненні нових 
висот на ниві журналістики.

Нехай не зраджує Вас удача і 
творче натхнення!

З повагою, Інна Шершньова,
начальник договірного відділу
Управління періодичної преси

             Департаменту поштових  
              послуг та торгівлі   

           АТ «Укрпошта»

У пресцентрі Національної спілки журна-
лістів України 5 червня відбулася презентація 
серії листівок «Я – з родини журналістів», 
створених на основі малюнків дітей та онуків 
українських медійників. Захід приурочили до 
професійного свята – Дня журналіста. 

Основою листівок стали малюнки, віді-
брані з робіт понад 100 дітей зі всієї Укра-

їни. Торік ці малюнки було представлено 
на виставці, організованій НСЖУ. Діти ви-
словили своє бачення професії журналіста, 
розповіли про родинну гордість, виклики, 
з якими стикаються дорослі, про важли-
вість та цінність сили слова й правди. Тепер 
Спілка подарувала малюнкам нове життя.

dmsu.gov.ua

«Я – З РОДИНИ ЖУРНАЛІСТІВ»:  «Я – З РОДИНИ ЖУРНАЛІСТІВ»:  
НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ УКРАЇНИ НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ УКРАЇНИ 

ПРЕЗЕНТУВАЛА СЕРІЮ ЛИСТІВОК ДО ДНЯ ЖУРНАЛІСТАПРЕЗЕНТУВАЛА СЕРІЮ ЛИСТІВОК ДО ДНЯ ЖУРНАЛІСТА
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У Державній міграційній службі України
23 червня – День державної служби України 23 червня – День державної служби України 

У Львові Представництво Міжнарод-
ної організації з міграції (МОМ) в Україні 
розпочало серію тренінгів для праців-
ників територіальних органів та установ 
Державної міграційної служби. Захід 
відбувається під назвою «Посилення 
спроможності фахівців Державної мігра-
ційної служби в галузі протидії та попе-
редження торгівлі людьми».

Метою трьох запланованих тренінгів 
є зміцнення інституційного потенціалу та 
підвищення професійної компетентності 
щодо ідентифікації осіб, які постраждали 
від торгівлі людьми.

У межах навчання представники 
ДМС візьмуть участь у відкритих диску-

сіях, присвячених актуальним викликам, 
серед яких: запобігання торгівлі людьми, 
порушення трудового законодавства, 
нелегальне працевлаштування, необхід-
ність створення ефективних і сталих мі-
граційних партнерств, а також розвитку 
міжвідомчого й міжнародного співробіт-
ництва, зокрема з країнами ЄС.

Проведення тренінгів здійснюється 
за фінансової підтримки Міністерства 
юстиції Швеції в межах реалізації про-
єкту «Посилення захисту вразливих груп 
населення в Україні шляхом протидії 
торгівлі людьми, сприяння безпечній мі-
грації та забезпечення доступу постраж-
далих до допомоги».

dmsu.gov.ua

ПРОТИДІЯ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ: ПРОТИДІЯ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ: 
У ЛЬВОВІ СТАРТУВАЛА СЕРІЯ ТРЕНІНГІВ У ЛЬВОВІ СТАРТУВАЛА СЕРІЯ ТРЕНІНГІВ 

ДЛЯ ПРАЦІВНИКІВ МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИДЛЯ ПРАЦІВНИКІВ МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ

ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БІЖЕНЦІВВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БІЖЕНЦІВ

Цей день був встановлений Генеральною Асамбле-
єю ООН згідно з резолюцією A/RES/55/76 від 4 грудня 
2000 року. Вперше його відзначали у 2001-му, з наго-
ди 50-ї річниці Конвенції ООН про статус біженців 1951 
року. За даними УВКБ ООН (Управління Верховного 
комісара ООН у справах біженців), станом на 2024-й 
понад 120 мільйонів осіб були змушені залишити свої 
домівки через конфлікти, переслідування та порушен-
ня прав людини. Це – історично найвищий показник. 
Більше половини всіх переміщених осіб – діти. Кожен 
біженець – це не просто статистика. Це життя, розділе-

не на «до» і «після», це доля, яка потребує 
співчуття, захисту та міжнародної солідар-
ності.

Повномасштабне вторгнення росій-
ської федерації в Україну 24 лютого 2022 
року призвело до однієї з наймасштабні-
ших криз переміщення населення у світі 
з часів Другої світової війни. Мільйони 
українців були змушені шукати захисту за 
кордоном або переміститися в межах кра-
їни. За оцінками УВКБ ООН, станом на чер-

вень 2024-го понад 6 мільйонів українців залишаються 
біженцями за межами України (здебільшого в країнах 
ЄС), іще понад 3,5 мільйона осіб є внутрішньо перемі-
щеними в межах країни. Найбільше українських біжен-
ців перебуває у Польщі, Німеччині, Чехії, Італії, Іспанії 
та Канаді. Ці країни надали тимчасовий захист, житло, 
доступ до охорони здоров’я та освіти. Більшість укра-
їнських біженців – це жінки, діти та літні люди. Багато 
хто з них залишив домівки, родини, професії – усе, що 
становило звичне життя.

Психологічні травми, невизначеність майбутнього, 
адаптація до нового середовища – ці виклики стали 
частиною щоденної реальності мільйонів.

Попри значну міжнародну допомогу питання ін-
теграції біженців у нове оточення залишається склад-
ним. Це потребує зусиль з боку не лише держав, а 
й суспільства, місцевих громад, волонтерів, бізнесу. 
УВКБ ООН неодноразово наголошувало: біженці не 
обирають долю вигнанців – вони рятуються від небез-
пеки. І замість дискримінації чи відторгнення ці люди 
потребують прийняття, розуміння й підтримки. Саме в 
цьому – гуманізм, на якому ґрунтуються міжнародне 
право і система захисту прав людини.

Всесвітній день біженців – не просто дата у кален-
дарі. Це нагадування про цінність людського життя, про 
право кожного на безпеку та гідність, незалежно від на-
ціональності, раси чи місця народження. Для українців, 
які опинилися в статусі біженців, це особливо важливий 
день – день солідарності, видимості і надії на повер-
нення додому, в мирну і незалежну Україну.

Пресслужба Апарату Верховної Ради України.

Щороку 20 червня відзначають Всесвітній день біженців – дату,  
яка покликана нагадати про мільйони людей, змушених  
залишити свої домівки через війну, переслідування чи насильство

ПРИЙМАЛЬНЯ ГРОМАДЯН АПАРАТУ ПРИЙМАЛЬНЯ ГРОМАДЯН АПАРАТУ 
ДМС ТИМЧАСОВО ПРАЦЮВАТИМЕ  ДМС ТИМЧАСОВО ПРАЦЮВАТИМЕ  

ЗА НОВОЮ АДРЕСОЮЗА НОВОЮ АДРЕСОЮ
З 6 червня 2025 року прийом 

громадян в апараті ДМС тимчасово 
здійс нюється за  адресою: м. Київ, 
вул. Саксаганського, 4 (вхід з внутріш-
нього двору, через пункт охорони).

Надання послуг з проставлення 
апостиля на офіційних документах, 
що видаються ДМС, і надалі здійс-

нюватиметься за адресою:  
м. Київ, вул. Володимирська, 9.

Довідково повідомляємо,  
що отримати консультації можна 
за телефоном «гарячої лінії ДМС»  

+38 (044) 363-22-50.

Відповіді на часті питання у період воєнного стану
ЕЛЕКТРОННА ЧЕРГАЕЛЕКТРОННА ЧЕРГА
Чому в онлайн-черзі відсутні місця?

На жаль, штатна чисельність працівників та кількість робочих станцій у підрозді-
лах міграційної служби обмежують нас у кількості громадян, яких можна записати до 
електронної черги. В іншому випадку ми не зможемо бути впевнені, що кожен хто за-
писався, буде прийнятий не пізніше, як через 15 хвилин від настання часу, зазначеного 
у талоні (смс).

Тому в окремих підрозділах дійсно можуть виникати ситуації, коли місць в 
онлайн-сервісі електронної черги немає. Особливо це актуально у період з лютого по 
липень, коли традиційно оформлюється найбільша кількість закордонних паспортів.

Близько третини відвідувачів користуються онлайн-сервісом для запису, що зу-
мовлено особливостями його побудови, друга третина записується через термінал у 
підрозділі та ще третина – це поточна черга «сьогодні на сьогодні». Навіть якщо перші 
два варіанти зайняті, кожна особа може прийти протягом дня до підрозділу і записа-
тися у поточну чергу. Щоправда, у цьому випадку доведеться почекати у підрозділі.

Також важливо розуміти, що електронна черга, до якої можна записатися на сайті 
міграційної служби, не охоплює центри надання адмінпослуг, які утворюються органа-
ми місцевого самоврядування і також можуть оформлювати біометричні документи.

Коли з’являються нові місця на наступний день?
За допомогою онлайн-сервісу можна здійснити запис на найближчі 2 тижні (15-й 

день стає доступним для попереднього запису о 0 год. 00 хв. щодоби, але з врахуван-
ням робочих днів).

Через термінал безпосередньо в підрозділі ДМС також можна записатися на на-
ступні 2 тижні (15-й день стає доступним для запису на початку кожного робочого дня).

Через термінал в підрозділі ДМС також можна записатися у поточну чергу («сьо-
годні-на-сьогодні»), але у цьому випадку доведеться зачекати своєї черги у підрозділі. 
При цьому видається талон без вказаного часу прийому, але з гарантією оформлення 
цього ж дня. Кількість вільних місць у поточній черзі показано на табло, вони з'явля-
ються протягом робочого дня у міру оформлення послуг громадянами, які записані до 
поточної черги.



Черговий робочий день у міграційній 
службі Закарпатської області розпочався 
по-особливому. У власний день народ-
ження до Головного управління завітала 
Світлана Кортунова – засновниця та ке-
рівниця громадської організації «Свобода 
руху», жінка з надзвичайною життєвою 
силою та відкритим серцем.

Пані Світлана звернулася з буденним, 
на перший погляд, питанням – вклеїти нове 
фото до паспорта у зв’язку з досягненням 
45-річного віку. Але за цим простим звер-
ненням стоїть глибока й зворушлива істо-
рія. Сама вона родом з Харкова, проте че-
рез постійні обстріли її рідного міста була 
змушена тимчасово переїхати до Польщі. 
Плануючи поїздку до України, пані Світла-
на заздалегідь звернулася електронною 
поштою до міграційної служби Закарпаття 
та отримала чіткі роз’яснення щодо термі-
нів вклейки фото у паспорт-книжечку та 
підрозділів, де надається така послуга.

Втім, замість того, щоб одразу виру-
шити до Ужгородського відділу №1 для 
отримання послуги, пані Світлана спер-
шу завітала до Головного управління, 
щоб особисто подякувати за оперативну 
і доброзичливу комунікацію. Більше того, 
вона особисто вручила начальнику мі-
граційної служби у Закарпатській області 

офіційну подяку від ГО «Свобода руху» за 
професіоналізм і людяність.

Життєва історія Світлани надихає: 
понад десять років тому вона перенесла 
складну операцію з ендопротезування 
суглобів. Цей непростий етап став пере-
ломним: жінка зрозуміла, як багато людей 
опиняються у подібній ситуації – без під-
тримки, без інформації, без надії. Так з’я-
вилася громадська організація «Свобода 
руху» – простір, який допомагає людям з 
інвалідністю знаходити сили рухатися далі, 
не здаватися й жити повноцінним життям.

Цей візит нагадав усім нам: за кожною 
послугою – реальна історія, справжня лю-
дина, і наш обов’язок — зробити усе, щоб 
вона відчула підтримку. Дякуємо пані Світ-
лані за довіру та продовжуємо працювати 
для людей – без бар’єрів, з повагою, гідні-
стю і щирим бажанням допомогти.

28-30 травня 2025 року начальник 
Головного управління Державної мігра-
ційної служби України в Закарпатській 
області Ігор Михайлишин узяв участь у на-
вчальному візиті українських посадовців 
до Румунії, присвяченому вивченню кра-
щих практик щодо інтеграції ромів через 
реформування політики.

Захід відбувся за ініціативи Бюро ОБСЄ 
з демократичних інститутів і прав людини 
у співпраці з Національним агентством 
Румунії у справах ромів. Візит дав змогу 

ознайомитися з підходами Румунії до 
реформування державної політики у 
сфері забезпечення прав ромів, зокрема в 
частині документування, доступу до осві-
ти, соціальних і медичних послуг, а також 
участі у суспільному житті.

Особливу увагу під час візиту було 
приділено міжвідомчій взаємодії органів 
влади, роботі з ромськими громадами на 
місцях та практичним механізмам інтегра-
ції ромського населення на рівні територі-
альних громад.

Для Закарпатської області, де прожи-
ває велика кількість ромських родин, ці 
питання залишаються надзвичайно акту-
альними. Міграційна служба відіграє важ-
ливу роль у забезпеченні реалізації прав 
цієї категорії громадян шляхом надання 
адміністративних послуг та документуван-
ня осіб, які з тих чи інших причин досі не 
мали посвідчення особи чи свідоцтва про 
народження.

«Забезпечення доступу до документів 
для всіх без винятку громадян – ключо-
вий крок до їхньої повноцінної інтеграції 
в суспільство. Саме в цьому напрямку мі-
граційна служба Закарпаття веде систем-
ну та послідовну роботу. Обмін досвідом 
з румунськими партнерами дозволяє нам 
запозичити ефективні інструменти, які мо-
жуть бути адаптовані до українських реа-
лій», – зазначив Ігор Михайлишин.

В умовах війни Україна продовжує при-
діляти особливу увагу правам національ-
них меншин, у тому числі ромської спільно-
ти, та робить важливі кроки до їх соціальної 
рівності. Участь начальника міграційної 
служби Закарпаття у навчальному візиті 
стала внеском у спільну міжвідомчу роботу 
над покращенням механізмів інклюзії від-
повідно до європейських підходів.

Головне управління ДМС  
у Закарпатській області
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До одного з підрозділів Держав-
ної міграцій ної служби  в Києві звер-
нувся військовослужбовець Націо-
нальної гвардії України пан Сергій, 
який із 2022 року боронить Батьків-
щину.

Заявник потребував термінового 
оформлення паспорта громадянина 
України для виїзду за кордон. Доку-
мент був необхідний для проходжен-
ня професійного навчання в одній із 
країн Європейського Союзу. У межах 
програми передбачено освоєння пе-
редових видів озброєння, новітніх 
стратегій бойових дій і методик ін-
структорської підготовки.

Після завершення курсу Сергій 
здобуде кваліфікацію інструктора й по-
вернеться до України, щоб передавати 
здобуті знання та досвід побратимам і 
тим самим сприяти підвищенню ефек-
тивності військової підготовки.

У межах політики безбар’єрності та 
з огляду на терміновість ситуації, фахівці 

міграційного підрозділу оперативно на-
дали допомогу та забезпечили найшвид-
ше можливе оформлення документів.

Варто зазначити, що Державна мі-
граційна служба України завжди під-
тримує наших захисників у прагненні до 
професійного розвитку та вдосконален-
ня навичок, що наближає нашу спільну 
перемогу.

КИЇВ: КИЇВ: БІЙЦЮ ШВИДКО ОФОРМИЛИ БІЙЦЮ ШВИДКО ОФОРМИЛИ 
ЗАКОРДОННИЙ ПАСПОРТ – НА ЗАКОРДОННИЙ ПАСПОРТ – НА 

ПРОФНАВЧАННЯ ПРИБУДЕ ВЧАСНОПРОФНАВЧАННЯ ПРИБУДЕ ВЧАСНО

КОЛИ ПОСЛУГА КОЛИ ПОСЛУГА 
– БІЛЬШЕ, НІЖ – БІЛЬШЕ, НІЖ 

ФОРМАЛЬНІСТЬ: ФОРМАЛЬНІСТЬ: 
ІСТОРІЯ ОДНОГО ВІЗИТУІСТОРІЯ ОДНОГО ВІЗИТУ

НАЧАЛЬНИК ГУ ДМС У ЗАКАРПАТСЬКІЙ НАЧАЛЬНИК ГУ ДМС У ЗАКАРПАТСЬКІЙ 
ОБЛАСТІ ІГОР МИХАЙЛИШИН ВЗЯВ УЧАСТЬ  ОБЛАСТІ ІГОР МИХАЙЛИШИН ВЗЯВ УЧАСТЬ  

У НАВЧАЛЬНОМУ ВІЗИТІ ДО РУМУНІЇ  У НАВЧАЛЬНОМУ ВІЗИТІ ДО РУМУНІЇ  
З ПИТАНЬ ІНТЕГРАЦІЇ РОМСЬКОЇ ГРОМАДИЗ ПИТАНЬ ІНТЕГРАЦІЇ РОМСЬКОЇ ГРОМАДИ

Міграційники столиці України про-
вели робочу зустріч із представниками 
державної установи «Київський слідчий 
ізолятор». До діалогу долучилися на-
чальник Шевченківського відділу мігра-
ційної служби Києва Наталія Гришко та 
головні спеціалісти відділу Віра Живчик 
та Марина Ільчук.

На зустрічі йшлося про Порядок 
оформлення, видачі, обміну, переси-
лання, вилучення, повернення держа-
вою, визнання недійсним та знищення 
паспорта громадянина України. Присут-
ні уточнили перелік необхідних доку-
ментів для оформлення, виготовлення 
паспорта громадянина України засудже-
ним та особам, взятим під варту, у тому 
числі неповнолітнім, які перебувають у 
державній установі «Київський слідчий 
ізолятор». Піднімалося питання стосов-
но  якості документів, які подаються до 
органів Державної міграційної служби 
України, а також оплати адміністратив-
них послуг.

Плідна співпраця зазначених дер-
жавних установ дозволяє удосконали-
ти робочі процеси та сприяє успішній 
соціалізації осіб, котрі після звільнення 
зможуть законно користуватися усіма 
правами і можливостями громадянина 
України.

КИЇВСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ СПРИЯЮТЬ КИЇВСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ СПРИЯЮТЬ 
МАЙБУТНІЙ  СОЦІАЛІЗАЦІЇ МАЙБУТНІЙ  СОЦІАЛІЗАЦІЇ 

КОЛИШНІХ  УВ’ЯЗНЕНИХКОЛИШНІХ  УВ’ЯЗНЕНИХ

У день свого на-
родження до одного з 
підрозділів міграційної 
служби Києва та області 
одночасно звернулися 
двоє громадян із метою 
оновити документи від-
повідно до чинних вимог.

Пані подала заяву на 
оформлення паспорта 
громадянина України у 
формі ID-картки у зв’яз-
ку із закінченням строку 
дії попереднього документа. Тим часом 
захисник України, військовослужбовець 
Юрій скористався відпусткою, щоб вкле-
їти нову фотокартку до паспорта зразка 
1994 року у зв’язку з досягненням 45-річ-
ного віку.

Вірні принципам безбар’єрності, 
працівники міграційної служби швидко 
та професійно надали адміністративні 
послуги. Окрім того, вони щиро приві-
тали відвідувачів із визначною подією 
в житті, побажали міцного здоров’я та 
здійснення мрій під мирним небом.

Центральне  
міжрегіональне управління ДМС  

у м. Києві та Київській області

ПОДВІЙНА РАДІСТЬ: ПОДВІЙНА РАДІСТЬ: У КИЄВІ У КИЄВІ 
ІМЕНИННИКАМ ШВИДКО ПРИВЕЛИ ДОКУМЕНТИ ІМЕНИННИКАМ ШВИДКО ПРИВЕЛИ ДОКУМЕНТИ 

У ВІДПОВІДНІСТЬ З ЧИННИМИ ВИМОГАМИУ ВІДПОВІДНІСТЬ З ЧИННИМИ ВИМОГАМИ



У Рівненській області 
працівники міграційної 
служби України у тісній 
співпраці з співробітника-
ми Головного управління 
Національної поліції про-
довжують системну робо-
ту з виявлення іноземців 
та осіб без громадянства, 
які перебувають на тери-
торії області з порушен-
ням міграційного законо-
давства.

Особлива увага під час 
заходів контролю приділяється особам, 
які не залишили територію України після 
завершення дозволеного строку перебу-
вання. Така бездіяльність є прямим пору-
шенням встановлених правил і тягне за 
собою адміністративну відповідальність.

Упродовж травня 2025 року за ре-
зультатами спільних перевірок до адміні-
стративної відповідальності було притяг-
нуто 20 осіб, серед яких – 13 нелегальних 
мігрантів. Відносно останніх ухвалено 12 
рішень про примусове повернення до 
країн походження, 7 із яких уже викона-

но. Крім того, здійснено одне примусове 
видворення іноземця з подальшою забо-
роною в’їзду в Україну строком на 5 років.

Усі штрафи, накладені за результата-
ми перевірок, сплачені в повному обсязі, 
що дозволило поповнити державний бю-
джет на 54 400 гривень.

Управління ДМС України в Рівненській 
області закликає мешканців області пові-
домляти про можливі випадки незакон-
ного перебування іноземців. Контроль у 
сфері міграції й надалі буде посилено – в 
інтересах дотримання законності, безпе-
ки та громадського порядку.

П’ятого червня у від-
ділі №11 міста Кривого 
Рогу Головного управлін-
ня Державної міграційної 
служби в Дніпропетров-
ській області відбулася 
урочиста подія – паспорт 
громадянина України от-
римав Заслужений поляр-
ник України, підкорювач 
Антарктиди, Почесний гро-
мадянин міст Кривий Ріг і 
Київ, провідний фахівець 
Національного антарктич-
ного наукового центру Мі-
ністерства освіти і науки 
України – Микола Маковій.
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З а к і н ч е н н я  

П’ятого червня у приміщенні Дні-
пропетровської ОДА відбулося засідання 
координаційної ради з питань протидії 
туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу при 
обласній державній адміністрації.

На розгляд чергового засідання коор-
динаційної ради було винесено питання 
відновлення документів внутрішньо пе-
реміщеним особам, які потребують ліку-
вання від туберкульозу та ВІЛ-СНІДу.

Одним із спікерів на засіданні коор-
динаційної ради була начальниця управ-
ління з питань паспортизації, реєстрації 
та еміграції ГУ ДМС у Дніпропетровській 
області Вероніка Тарасова.

Враховуючи важливість поставлених 
питань і в рамках реалізації Державної 
політики з протидії епідемії туберкульозу, 
ВІЛ/СНІДу, а також з метою підвищення 
ефективності міжсекторної взаємодії та 
оперативного реагування і належного 
оформлення документів  для громадян, 
які перебувають у лікувальних закладах, 
на засіданні координаційної ради було 
вирішено налагодити ефективну взає-
модію керівництва медичних закладів з 
відповідними територіальними підроз-
ділами Державної міграційної служби у 
Дніпропетровській області.

У Дніпропетровській ОДА на засіданні У Дніпропетровській ОДА на засіданні 
координаційної ради було вирішено координаційної ради було вирішено 

налагодити ефективну взаємодію налагодити ефективну взаємодію 
медичних закладів з територіальними медичних закладів з територіальними 

підрозділами ДМСпідрозділами ДМС

У Кривому Розі вручили паспорт У Кривому Розі вручили паспорт 
громадянина України Миколі Маковію – громадянина України Миколі Маковію – 

людині-легенді, чиє ім’я занесене  людині-легенді, чиє ім’я занесене  
до Книги рекордів Гіннессадо Книги рекордів Гіннесса

Як оформити паспорт громадянина 
України? З чого починається цей важли-
вий документ? Відповіді на ці та багато 
інших запитань дізналися четвертоклас-
ники Роменського ліцею №1 імені П.І. 
Калнишевського під час цікавої екскурсії 
до Роменського відділу Управління ДМС 
у Сумській області.

Школярів ознайомили з процедурою 

оформлення першого 
паспорта. У доступній та 
захопливій формі фахівці 
розповіли про всі етапи: від 
подачі документів до отри-
мання ID-картки. Діти по-
бачили, як працює техніка, 
дізналися, навіщо знімають 
відбитки пальців і навіть 
змогли поставити свої запи-
тання працівникам служби.

Найприємнішою части-
ною заходу стала неспо-
дівана солодка перерва: 
наприкінці зустрічі гостей 
пригостили смаколиками. 

Гарний настрій, нові знання та враження 
– гарантовані!

Такі візити не лише розширюють кру-
гозір дітей, а й допомагають їм відчути 
себе частиною великої країни з важливи-
ми правами та обов’язками.

Управління ДМС 
 у Сумській області

ПЕРШИЙ КРОК ДО ДОРОСЛОГО ЖИТТЯ: ПЕРШИЙ КРОК ДО ДОРОСЛОГО ЖИТТЯ: 
ШКОЛЯРІ З РОМЕНСЬКОГО ЛІЦЕЮ ШКОЛЯРІ З РОМЕНСЬКОГО ЛІЦЕЮ 

ПОБУВАЛИ В МІГРАЦІЙНІЙ СЛУЖБІПОБУВАЛИ В МІГРАЦІЙНІЙ СЛУЖБІ

Головне управління ДМС  у Дніпропетровській області

ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ  ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ  
У СФЕРІ МІГРАЦІЇ НА РІВНЕНЩИНІУ СФЕРІ МІГРАЦІЇ НА РІВНЕНЩИНІ

До Дубровицького сектору Управ-
ління ДМС у Рівненській області завітало 
особливе молоде подружжя – Ярослав та 
Кароліна. Молодята звернулись із заявою 
щодо оформлення паспорта громадянина 
України у зв’язку зі зміною прізвища дру-
жиною після одруження.

Ярослав – головний сержант прикор-
донної служби, один із оборонців Маріу-
поля, який пройшов складне випробуван-
ня війною. Після тривалого перебування в 
російському полоні у січні 2024 року він був 
звільнений та повернувся додому. Повер-
нення до мирного життя подарувало йому 
не лише свободу, а й нову сім’ю — у Каролі-
ні він знайшов свою другу половинку.

Міграційна служба щиро дякує Яросла-
ву за мужність, вірність присязі та віддану 
службу. Молодому подружжю бажаємо ща-
сливого спільного шляху, родинного затиш-
ку, любові та мирного неба над головою.

ПІСЛЯ ШЛЮБУ –  ПІСЛЯ ШЛЮБУ –  
ОБМІН ПАСПОРТА:  ОБМІН ПАСПОРТА:  

У СЕКТОРІ ДМС НАДАЛИ У СЕКТОРІ ДМС НАДАЛИ 
ПОСЛУГУ МОЛОДІЙ РОДИНІПОСЛУГУ МОЛОДІЙ РОДИНІ

Нагадуємо, що у разі зміни прізви-
ща після укладення шлюбу, громадяни 
зобов’язані здійснити обмін паспорта 
громадянина України протягом одного 
місяця з дати державної реєстрації шлю-
бу. Для цього потрібно звернутися до най-
ближчого підрозділу ДМС із відповідним 
пакетом документів.

15 червня 2025 року в місті 
Рівне відбувся масштабний спор-
тивний захід у рамках всеукраїн-
ського проєкту «Активні парки – 
бігова Україна». Програма заходу 
охопила забіги на різні дистанції 
– від дитячих стартів на 100 м до 
дорослих забігів на 10 км, а також 
скандинавську ходьбу на 5 км.

До ініціативи долучилася й 
працівниця Управління ДМС у 

Рівненській області Олена Мельник 
разом зі своїми синами – п’ятиріч-
ним Нікітою та тринадцятирічним 
Дмитром. Їхня участь стала яскра-
вим прикладом єдності родини 
навколо ідеї здорового способу 

життя та активного дозвілля.
Міграційна служба Рівненщини підтримує 

суспільні ініціативи, що сприяють фізичній актив-
ності та формуванню культури здоров’я серед на-
селення. Спільна участь у подібних заходах пра-
цівників та їхніх родин – це ще й важливий внесок 
у популяризацію спорту серед різних вікових груп 
та людей з різним рівнем фізичної підготовки.

Активна громада – здорова нація!
Управління ДМС 

 у Рівненській області

ПРАЦІВНИЦЯ МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ ПРАЦІВНИЦЯ МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ 
ВЗЯЛА УЧАСТЬ У СПОРТИВНОМУ ЗАХОДІ ВЗЯЛА УЧАСТЬ У СПОРТИВНОМУ ЗАХОДІ 
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Нещодавно до Глобинського відділу 
міграційної служби Полтавської облас-

ті звернувся пан Віталій із проханням 
оформити паспорт громадянина Украї-
ни, втрачений ще у 2015 році. Заявник, 
уродженець Маріуполя Донецької об-
ласті, з 2017 року перебував у виправ-
ній колонії. Після звільнення поверну-
тися додому він не міг, оскільки його 
рідне місто окуповане.

Попри втрату документів і жит-
ла, чоловік не залишився на самоті: 
знайомі допомогли йому знайти при-
хисток у безпечному районі Полтав-
ської області. Завдяки співпраці фахів-
ців міграційної служби та Гуманітарної 
місії «Проліска – Кременчук» Віталій 
отримав ID-картку, оформив довідку 
ВПО та відкрив банківський рахунок 
для отримання передбачених законо-
давством виплат.

Разом долаємо перешкоди! Цінуй-
мо та поважаймо кожну людину.

Управління ДМС  
у Полтавській області

11 червня співробітники Департа-
менту у справах іноземців та осіб без 
громадянства ДМС України провели 
онлайн-семінар щодо практичного засто-
сування змін до низки підзаконних нор-
мативно-правових актів у сфері міграції, 
внесених постановою Кабінету Міністрів 
України від 16.05.2025 р. № 573.

До заходу долучилися керівники та 
працівники управлінь (відділів) з питань 
тимчасового та постійного проживання 

іноземців та осіб без гро-
мадянства, зокрема співро-
бітники міграційної служби 
Волині.

Учасники розглянули 
зміни до наступних порядків.

  Продовження терміну 
перебування іноземців та 
осіб без громадянства.

 Оформлення посвідок 
на тимчасове та постійне 
проживання іноземців та 

осіб без громадянства.
 Провадження за заявами про на-

дання дозволу на імміграцію в Україну.
Захід виявився надзвичайно корис-

ним, адже на всі питання спеціалістів 
були надані професійні та компетентні 
роз’яснення щодо застосування нових 
вимог законодавства.

Управління ДМС 
 у Волинській області
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ВОЛИНСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ ВОЛИНСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ 
ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У СЕМІНАРІ  ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У СЕМІНАРІ  

ЩОДО ЗМІН У ЗАКОНОДАВСТВІЩОДО ЗМІН У ЗАКОНОДАВСТВІ

13 квітня в приміщенні міграцій-
ної служби відбулася спільна нарада за 
участі представників 6-го прикордонно-
го Волинського загону та керівництва 
УДМС у Волинській області.

Під час зустрічі обговорили питання 
відкликання або визнання недійсним 
дозволів на імміграцію — у межах по-
вноважень, визначених чинним законо-
давством, ці функції виконує Державна 
прикордонна служба. Сторони узгодили 
чіткий алгоритм дій для встановлення 
обставин, за яких дозвіл на імміграцію 
підлягає відкликанню (відповідно до 

статті 12 Закону України «Про іммігра-
цію») або визнається недійсним (стаття 
12-1 цього ж Закону).

Учасники зустрічі також погодили 
спільний план дій для оптимізації взає-
модії між підрозділами у сфері іммігра-
ційного контролю.

Начальник Управління ДМС у Волин-
ській області Іван Войцешук наголосив 
на необхідності неухильного дотриман-
ня норм чинного законодавства, зокре-
ма при встановленні особи затриманих 
на кордоні іноземців та осіб без грома-
дянства.

У ЛУЦЬКУ ОБГОВОРИЛИ  У ЛУЦЬКУ ОБГОВОРИЛИ  
КООРДИНАЦІЮ ДІЙ У МІГРАЦІЙНІЙ СФЕРІКООРДИНАЦІЮ ДІЙ У МІГРАЦІЙНІЙ СФЕРІ

Нещодавно до Липовецького сек-
тору УДМС у Вінницькій області завітав 
Олег – ветеран 35-ї окремої бригади 
морської піхоти імені контр-адмірала 
Михайла Остроградського. Він прийшов 
отримати паспорт громадянина України 
у формі ID-картки.

Улітку 2023 року, під час бойових 
дій на Донецькому напрямку, Олег за-
знав тяжких поранень, унаслідок яких 
втратив руку та ногу. Попри це, він не 
зламався – навпаки, став прикладом 
сили духу для інших. Сьогодні Олег збе-
рігає життєвий оптимізм, пересувається 
на візку й продовжує жити на повну.

У нашому підрозділі втілено прин-
цип безбар’єрності – простір є доступ-
ним для всіх. Наші фахівці завжди готові 
допомогти, адже кожен воїн-герой має 
відчувати підтримку й повагу.

Ми пишаємося нашими захисника-
ми і разом наближаємо Перемогу!

Управління ДМС 
 у Вінницькій області

БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ  В  ДІЇБЕЗБАР’ЄРНІСТЬ  В  ДІЇ

ПОЛТАВЩИНА БЕЗ БАР’ЄРІВ: ПОЛТАВЩИНА БЕЗ БАР’ЄРІВ: 
ПІДТРИМУЄМО У ВІДНОВЛЕННІ ПІДТРИМУЄМО У ВІДНОВЛЕННІ 

ПАСПОРТНИХ ДОКУМЕНТІВПАСПОРТНИХ ДОКУМЕНТІВ
Нагадуємо, що ID-картка видається у 

таких випадках:
• досягнення 14-річного віку;
• втрата або викрадення паспорта;
• закінчення терміну дії паспорта;
• зміна персональної інформації;
• виявлення помилки в персональних 

даних;
• непридатність паспорта до подальшого 

використання;
• присвоєння РНОКПП або офіційне по-

відомлення про відмову від його при-
йняття;

• заміна паспорта зразка 1994 року у разі 
не вклеювання фотографії протягом од-
ного місяця після досягнення 25 або 45 
років (з урахуванням особливостей дії 
воєнного стану в Україні);

• заміна паспорта зразка 1994 року – за 
бажанням.
Зазначимо, що законодавство України 

не визначає кінцевої дати чинності паспор-
тів громадянина України зразка 1994 року. 
Тобто якщо ваш паспорт-книжечка не має 
ніяких пошкоджень і містить актуальну ін-

формацію, то 
він є дійсним 
документом й 
обміняти його на ID-картку ви можете за 
власним бажанням.

Разом з тим, звертаємо увагу, що 
ID-картка видається:
 зі строком дії 4 роки особам віком від 

14 до 18 років;
 зі строком дії 10 років особам, яким ви-

повнилося 18 років і більше.
Вартість оформлення ID-картки ста-

новить:
 558 грн (протягом 20 робочих днів);
 928 грн (протягом 10 робочих днів).

Для оформлення ID-картки можна 
звернутися до будь-якого підрозділу мігра-
ційної служби Полтавської області, неза-
лежно від місця реєстрації.

Якщо у вас виникли питання – звер-
тайтеся на телефон «гарячої лінії» (0532) 
60-89-69 або відвідайте офіційну сторінку 
міграційної служби Полтавської області в 
соціальній мережі Facebook, де можна от-
римати актуальні консультації.

МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА 
ПОЛТАВЩИНИ:ПОЛТАВЩИНИ:  ЩО ЩО 
ПОТРІБНО ЗНАТИ ПРО ID-КАРТКУПОТРІБНО ЗНАТИ ПРО ID-КАРТКУ

У Тернополі, на базі Обласного цен-
тру зайнятості, відбувся форум-воркшоп 
«Сила ветеранської спільноти: майбутнє 
громад разом», який став простором щи-
рого діалогу, корисних рішень і взаємо-
підтримки. Захід зібрав ветеранів, пред-
ставників органів влади, громадського 
сектору, бізнесу та донорських органі-
зацій. Усі учасники об’єдналися навколо 
спільної мети — напрацювання практич-
них механізмів підтримки та реінтеграції 
захисників і захисниць України.

У програмі форуму — панельні дис-
кусії та виставка-ярмарок ветеранського 
бізнесу.

Начальник міграційної служби Терно-
пільщини Ярослав Давибіда долучився до 
дискусій про те, як громади можуть під-
тримати ветеранів — через робочі місця, 
адаптовані послуги та супровід на кожно-
му етапі повернення до мирного життя.

Команда міграційної служби також 
підтримала ветеранські ініціативи на 
виставці: оглянули хендмейд-вироби та 
придбали продукцію ветеранських брен-
дів. І вкотре переконались — сила на-
ших військових проявляється не лише на 
фронті, а й у громадському, освітньому та 
підприємницькому житті.

Щиро дякуємо організаторам за зміс-
товний та натхненний захід!

Управління ДМС  
у Тернопільській області

МІГРАЦІЙНИКИ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ НА ФОРУМІМІГРАЦІЙНИКИ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ НА ФОРУМІ  
«СИЛА ВЕТЕРАНСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ: «СИЛА ВЕТЕРАНСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ: 

МАЙБУТНЄ ГРОМАД РАЗОМ»МАЙБУТНЄ ГРОМАД РАЗОМ»
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У територіальних міграційних службах України
  

Виїзне оформлення:  
безбар’єрність у дії

Працівники Холодногірського відділу ГУ 
ДМС у Харківській області видали перший 
паспорт громадянина України Олександру – вну-
трішньо переміщеній особі з Північної Салтівки, 
який досяг 14-річного віку. Через стан здоров’я 
хлопчик не може самостійно пересуватися, тому 
співробітники здійснили виїзд до нього додому в 
м. Мерефа. 

Нагадуємо: 
 У разі якщо особа не може самостійно 

пересуватися через тривалий розлад здоров’я, то 
працівники ДМС можуть здійснити виїзд за міс-
цем проживання, лікування чи перебування в со-
ціальному закладі за її письмовим зверненням або 
зверненням законного представника.
 Важливо зазначити, що оформлення 

паспортного документа на ім’я особи, яка не може 
самостійно пересуватися, можливе лише за наяв-
ності медичного висновку встановленої форми, 
що підтверджує зазначений факт.

Безбарєрність – це про доступність і людя-
ність у кожному рішенні.

Після трирічного полону: військовому з Після трирічного полону: військовому з 
Харківщини видали закордонний паспорт Харківщини видали закордонний паспорт 

Днями працівники Балаклійського відділу ГУ 
ДМС у Харківській області видали паспорт гро-
мадянина України для виїзду за кордон одному з 
наших захисників, який нещодавно повернувся з 
трирічного полону внаслідок масштабного обмі-
ну. Нині він проходить етап відновлення та потре-
бує медичної реабілітації.

Військовий родом з Харківщини. З перших 
днів повномасштабного вторгнення став до лав 
оборонців, проявивши незламну силу духу під час 
оборони Маріуполя.  

Щиро дякуємо нашим захисникам за муж-
ність. 

Працюємо заради  Перемоги. 
Слава Україні – Героям Слава!
Харківщина: примусове видворення Харківщина: примусове видворення 

громадянина Республіки Азербайджан громадянина Республіки Азербайджан 
Співробітниками Управління міграційного 

контролю, протидії нелегальній міграції та реад-
місії ГУ ДМС у Харківській області було здійсне-

но примусове видворення з України громадянина 
Республіки Азербайджан. 

Підставою для прийняття відповідного рішен-
ня стало порушення вказаною особою встанов-
лених правил перебування іноземців на території 
України. Крім того, відповідно до чинного законо-
давства, йому заборонено в’їзд до України стро-
ком на п’ять років. 

Наголошуємо: іноземні громадяни, які пору-
шують вимоги міграційного законодавства, не-
стимуть відповідальність згідно з чинними нор-
мативно-правовими актами.

Міграційна служба Харківщини продовжує 
послідовну та системну роботу з виявлення та 
протидії нелегальній міграції.

Співпраця з установами Співпраця з установами 
 виконання покарань триває виконання покарань триває

У Слобідському відділі у місті Харкові ГУ 
ДМС у Харківській області відбулася чергова зу-
стріч із представником Качанівської виправної 
колонії №54. 

Під час заходу працівники міграційної служ-
би передали два паспорти громадянина України 
у формі ІD-картки, виготовлені для жінок, які 
відбувають покарання у цій установі. Також було 
прийнято документи для оформлення ще двох 
паспортів.

З початку 2025 року, завдяки злагодженій 
співпраці між Слобідським відділом ДМС та ад-
міністрацією Качанівської колонії, уже оформле-
но та видано 18 паспортів. Ці документи відігра-
ють ключову роль у процесі ресоціалізації жінок 
і сприяють їх поверненню до повноцінного життя 
в суспільстві після звільнення.

Міграційна служба й надалі працюватиме над 
тим, щоб кожен громадянин України, незалежно 
від життєвих обставин, мав можливість отримати 
свій паспорт. 

Понад 6000 біометричних паспортів  Понад 6000 біометричних паспортів  
за два роки: підсумки роботи ДМС за два роки: підсумки роботи ДМС 

 у Барвінковому у Барвінковому
Попри випробування війною, Барвінківський 

відділ ГУ ДМС у Харківській області з червня 2023 
року продовжив роботу в новому приміщенні та з 
гідністю виконує свої обов’язки перед громадяна-
ми, надаючи якісні адміністративні послуги. 

За два роки роботи підрозділом оформлено  
понад 2000 паспортів громадянина України та 
понад 4000 закордонних паспортів. До паспортів 
громадянина України вклеєно 1025 фотокарток у 
зв’язку з досягненням 25- та 45-річного віку.

Особливу увагу працівники приділяють вну-
трішньо переміщеним особам з Донецької та Лу-
ганської областей, допомагаючи їм у відновленні 
документів.

Колектив відділу працює злагоджено й з розу-
мінням ставиться до кожного заявника, пам’ята-
ючи, що людська гідність і якість надання послуг 
– передусім.

Працівники ГУ ДМС у Харківській області Працівники ГУ ДМС у Харківській області 
взяли участь у форумівзяли участь у форумі

11 червня працівники Головного управління 
Державної міграційної служби України в Харків-
ській області взяли участь у форумі на тему: «Хар-
ківщина: сила права в час боротьби за свободу».

У рамках форуму було представлено щорічну 
доповідь Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини щодо стану дотримання та захисту 
прав і свобод людини у 2024 році: регіональний ас-
пект Харківщини. 

Під час панельних дискусій обговорювалися 
питання захисту прав Захисників та Захисниць 
України, осіб, які постраждали внаслідок збройної 
агресії проти України, а також захисту прав дітей в 
умовах війни.

ГУ ДМС у Харківській області й надалі зали-
шатиметься активним учасником процесів, що 
сприяють посиленню правозахисної політики в ре-
гіоні, особливо в умовах воєнного стану. 

Головне управління ДМС  
у Харківській області

УПРАВЛІННЯ ДМС У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІУПРАВЛІННЯ ДМС У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ
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У самому серці Південної 

Пальміри працює сучасний та 
зручний центр обслуговування 
громадян – Паспортний Сервіс у місті 
Одеса, підрозділ ДП «Документ». Тут 
щодня сотні клієнтів отримують 
паспортні документи швидко, якісно 
та з посмішкою. Вже традиційно 
мешканці Одеси відзначають 
привітність фахівців, зрозумілий 
сервіс та комфортні умови 
обслуговування. Без черг, без 
зайвого очікування – саме так 
працює цей центр на вулиці 
Європейській. Графік зручний для 
більшості: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв.  

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформлення 
документів в Паспортному Сервісі. І 
додають, що звертаються до центру 
не вперше, бо саме тут документи 
завжди готові вчасно та комфортно. 

У Паспортному Сервісі 
одесити можуть оформити: 

- паспорт громадянина 
України (ID-картку) та паспорт для 
виїзду за кордон; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- посвідчення водія; 
- страхування; 
- посвідку на проживання 

для іноземців; 
- апостиль на документи; 

На офіційних сторінках центру 
регулярно публікується актуальна 
інформація про графіки роботи, нові 
послуги та корисні поради для тих, 
хто оформлює документи вперше. 

Паспортний Сервіс в Одесі — 
це приклад того, як державні послуги 
можуть бути сучасними, простими та 
приємними для кожного 
відвідувача. 

Записатися в Паспортний 
Сервіс можна онлайн, а ще – можна 
отримати безкоштовну консультацію 
через офіційні сторінки у Facebook та 
Instagram та за телефоном кол-
центру. 

Більше про роботу центру ДП 
Документ в Одесі, можна дізнатися з 
нашого відео. 
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привітність фахівців, зрозумілий 
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зайвого очікування – саме так 
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Європейській. Графік зручний для 
більшості: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв.  

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформлення 
документів в Паспортному Сервісі. І 
додають, що звертаються до центру 
не вперше, бо саме тут документи 
завжди готові вчасно та комфортно. 

У Паспортному Сервісі 
одесити можуть оформити: 

- паспорт громадянина 
України (ID-картку) та паспорт для 
виїзду за кордон; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- посвідчення водія; 
- страхування; 
- посвідку на проживання 

для іноземців; 
- апостиль на документи; 

На офіційних сторінках центру 
регулярно публікується актуальна 
інформація про графіки роботи, нові 
послуги та корисні поради для тих, 
хто оформлює документи вперше. 

Паспортний Сервіс в Одесі — 
це приклад того, як державні послуги 
можуть бути сучасними, простими та 
приємними для кожного 
відвідувача. 

Записатися в Паспортний 
Сервіс можна онлайн, а ще – можна 
отримати безкоштовну консультацію 
через офіційні сторінки у Facebook та 
Instagram та за телефоном кол-
центру. 

Більше про роботу центру ДП 
Документ в Одесі, можна дізнатися з 
нашого відео. 

 
 
 

 
«СПІВЧУТТЯ»
Благодійний Фонд

У ДП «ДОКУМЕНТ» №(7) 274, 9 
червень  2025 

ДП «ДОКУМЕНТ» В 
ОДЕСІ: ШВИДКО БЕЗ 
ЧЕРГ І З ПОСМІШКОЮ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
У самому серці Південної 

Пальміри працює сучасний та 
зручний центр обслуговування 
громадян – Паспортний Сервіс у місті 
Одеса, підрозділ ДП «Документ». Тут 
щодня сотні клієнтів отримують 
паспортні документи швидко, якісно 
та з посмішкою. Вже традиційно 
мешканці Одеси відзначають 
привітність фахівців, зрозумілий 
сервіс та комфортні умови 
обслуговування. Без черг, без 
зайвого очікування – саме так 
працює цей центр на вулиці 
Європейській. Графік зручний для 
більшості: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв.  

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформлення 
документів в Паспортному Сервісі. І 
додають, що звертаються до центру 
не вперше, бо саме тут документи 
завжди готові вчасно та комфортно. 

У Паспортному Сервісі 
одесити можуть оформити: 

- паспорт громадянина 
України (ID-картку) та паспорт для 
виїзду за кордон; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- посвідчення водія; 
- страхування; 
- посвідку на проживання 

для іноземців; 
- апостиль на документи; 

На офіційних сторінках центру 
регулярно публікується актуальна 
інформація про графіки роботи, нові 
послуги та корисні поради для тих, 
хто оформлює документи вперше. 

Паспортний Сервіс в Одесі — 
це приклад того, як державні послуги 
можуть бути сучасними, простими та 
приємними для кожного 
відвідувача. 

Записатися в Паспортний 
Сервіс можна онлайн, а ще – можна 
отримати безкоштовну консультацію 
через офіційні сторінки у Facebook та 
Instagram та за телефоном кол-
центру. 

Більше про роботу центру ДП 
Документ в Одесі, можна дізнатися з 
нашого відео. 
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У самому серці Південної 

Пальміри працює сучасний та 
зручний центр обслуговування 
громадян – Паспортний Сервіс у місті 
Одеса, підрозділ ДП «Документ». Тут 
щодня сотні клієнтів отримують 
паспортні документи швидко, якісно 
та з посмішкою. Вже традиційно 
мешканці Одеси відзначають 
привітність фахівців, зрозумілий 
сервіс та комфортні умови 
обслуговування. Без черг, без 
зайвого очікування – саме так 
працює цей центр на вулиці 
Європейській. Графік зручний для 
більшості: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв.  

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформлення 
документів в Паспортному Сервісі. І 
додають, що звертаються до центру 
не вперше, бо саме тут документи 
завжди готові вчасно та комфортно. 

У Паспортному Сервісі 
одесити можуть оформити: 

- паспорт громадянина 
України (ID-картку) та паспорт для 
виїзду за кордон; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- посвідчення водія; 
- страхування; 
- посвідку на проживання 

для іноземців; 
- апостиль на документи; 

На офіційних сторінках центру 
регулярно публікується актуальна 
інформація про графіки роботи, нові 
послуги та корисні поради для тих, 
хто оформлює документи вперше. 

Паспортний Сервіс в Одесі — 
це приклад того, як державні послуги 
можуть бути сучасними, простими та 
приємними для кожного 
відвідувача. 

Записатися в Паспортний 
Сервіс можна онлайн, а ще – можна 
отримати безкоштовну консультацію 
через офіційні сторінки у Facebook та 
Instagram та за телефоном кол-
центру. 

Більше про роботу центру ДП 
Документ в Одесі, можна дізнатися з 
нашого відео. 

ДП «ДОКУМЕНТ» ДП «ДОКУМЕНТ» 
В ОДЕСІ:В ОДЕСІ:  ШВИДКО, БЕЗ ШВИДКО, БЕЗ 
ЧЕРГ І З ПОСМІШКОЮЧЕРГ І З ПОСМІШКОЮ

У самому серці Південної 
Пальміри працює сучасний та 
зручний центр обслуговування 
громадян – Паспортний сервіс 
ДП «Документ». Тут щодня сот-
ні клієнтів отримують паспортні 
документи швидко, якісно та з 
посмішкою.

Вже традиційно мешканці 
Одеси відзначають привітність 
фахівців, зрозумілий сервіс та 
комфортні умови обслуговуван-
ня. Без черг, без зайвого очіку-
вання – саме так працює цей 
центр на вулиці Європейській. 

Графік зручний для більшо-
сті: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв. 

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформ-
лення документів в Паспортному 
сервісі. І додають, що звертають-
ся до центру не вперше, бо саме 
тут документи завжди готують 
вчасно, і їх можна оформити у 
комфортних умовах.

У Паспортному сервісі одеси-
ти можуть оформити: 
 паспорт громадянина України 

(ID-картку) та паспорт для ви-
їзду за кордон; 

 посвідчення водія; 
 страхування; 
 посвідку на проживання для 

іноземців; 
 апостиль на документи; 

На офіційних сторінках цен-
тру регулярно публікується ак-
туальна інформація про графіки 
роботи, нові послуги та корисні 
поради для тих, хто оформлює 
документи вперше. 

Паспортний сервіс в Одесі 
– це приклад того, як державні 
послуги можуть бути сучасни-
ми, простими та приємними для 
кожного відвідувача. 

Записатися в Паспортний  
сервіс можна онлайн, а ще – от-
римати безкоштовну консуль-
тацію через офіційні сторінки у 
Facebook та Instagram та за теле-
фоном колцентру. 

Більше про роботу центру  
ДП «Документ» в Одесі, можна 
дізнатися з нашого відео.
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У самому серці Південної 

Пальміри працює сучасний та 
зручний центр обслуговування 
громадян – Паспортний Сервіс у місті 
Одеса, підрозділ ДП «Документ». Тут 
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сервіс та комфортні умови 
обслуговування. Без черг, без 
зайвого очікування – саме так 
працює цей центр на вулиці 
Європейській. Графік зручний для 
більшості: з понеділка по п’ятницю, з 
9:00 до 17:00, субота – з 10:00 до 
16:00 – без перерв.  

Задоволені клієнти окремо 
відзначають швидкість оформлення 
документів в Паспортному Сервісі. І 
додають, що звертаються до центру 
не вперше, бо саме тут документи 
завжди готові вчасно та комфортно. 

У Паспортному Сервісі 
одесити можуть оформити: 

- паспорт громадянина 
України (ID-картку) та паспорт для 
виїзду за кордон; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- посвідчення водія; 
- страхування; 
- посвідку на проживання 

для іноземців; 
- апостиль на документи; 

На офіційних сторінках центру 
регулярно публікується актуальна 
інформація про графіки роботи, нові 
послуги та корисні поради для тих, 
хто оформлює документи вперше. 

Паспортний Сервіс в Одесі — 
це приклад того, як державні послуги 
можуть бути сучасними, простими та 
приємними для кожного 
відвідувача. 

Записатися в Паспортний 
Сервіс можна онлайн, а ще – можна 
отримати безкоштовну консультацію 
через офіційні сторінки у Facebook та 
Instagram та за телефоном кол-
центру. 

Більше про роботу центру ДП 
Документ в Одесі, можна дізнатися з 
нашого відео. 
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Нині народжуваність різко знижу-
ється в усьому світі, але не тому, що 
люди більше не хочуть мати дітей.

З метою з’ясування причин цього 
явища Фонд ООН у галузі народонасе-
лення (UNFPA) провів масштабне до-
слідження: опитано понад 14 000 осіб 
у 14 країнах на п’яти континентах, де 
загалом проживає третина населення 
світу.

У вибірку увійшли чотири європей-
ські країни, чотири азійські, три афри-
канські та три країни американського 
континенту.  Держави було дібрано 
так, щоб охопити широкий спектр куль-
турних контекстів, рівнів народжува-
ності та політичних підходів.

До списку, зокрема, увійшла Пів-
денна Корея – країна з найнижчим 
рівнем народжуваності у світі (0,72 
дитини на одну жінку), а також Нігерія 
– держава з одним із найвищих рівнів 
народжуваності (4,48 дитини на одну 
жінку), яка водночас є найгустонаселе-
нішою країною свого континенту.

Інші країни, за чисельністю насе-
лення, це Індія (1,99 дитини на 1 жін-
ку), США (1,62 дитини на 1 жінку), Індо-
незія (2,13 дитини на 1 жінку), Бразилія 
(1,62 дитини на 1 жінку), Мексика (1,91 
дитини на 1 жінку), Німеччина (1,44 
дитини на 1 жінку), Таїланд (1,21 дити-
ни на 1 жінку), Південна Африка (2,22 
дитини на 1 жінку), Італія (1,2 дитини 
на 1 жінку), Марокко (2,23 дитини на 1 
жінку), Швеція (1,43 дитини на 1 жінку) 
та Угорщина (1,49 дитини на 1 жінку).

Дані про народжуваність наведено 
станом на 2023 рік. При цьому загаль-
носвітовий рівень народжу-
ваності у 2023 році становив 
– 2,23 дитини у розрахунку на 
1 жінку репродуктивного віку.

За результатами проведе-
ного дослідження ООН дійшло 
висновку, що причиною гло-
бальної кризи народжуваності 
є «відсутність вибору, а не ба-
жання».

З метою більш детально 
розібратися в причинах цьо-
го явища аналітична команда 
британського інформаційного 
телеканалу Sky News проана-
лізувала ключові деталі дослі-
дження, проведеного ООН і 
ось до яких висновків прийшли 
дослідники.

Двоє з п’яти людей стар-
ше 50 років кажуть, що у них 

не було стільки дітей, скільки вони 
хотіли б. Серед основних перешкод 
– економічні проблеми, проблеми зі 
здоров’ям та побоювання щодо між-
народної обстановки.

Більше половини опитаних рес-
пондентів вказали, що фінансові фак-
тори, такі як доступне житло, мож-
ливості догляду за дітьми та гарантія 
зайнятості, обмежували або обмежу-
ватимуть їхнє бажання збільшувати 
родину.

Кожен четвертий респондент ска-
зав, що проблеми зі здоров’ям стри-
мують його, тоді як п’ята частина рес-
пондентів згадала побоювання щодо 
глобальних проблем, включаючи змі-
ну клімату, війни та пандемії.

Рівень народжуваності знижується 
майже в усіх регіонах світу, тоді як три-
валість життя продовжує зростати.

Політики та економісти у всьому 
світі висловлюють занепокоєння тим, 
що майбутнім поколінням людей пра-
цездатного віку буде важче економіч-
но підтримувати людей пенсійного 
віку, оскільки співвідношення працю-
ючих і пенсіонерів змінюється на ко-
ристь останніх.

Відмінності по всьому світуВідмінності по всьому світу
У багатьох випадках відповіді рес-

пондентів суттєво відрізнялися залеж-
но від країни походження опитаної 
людини.

Наприклад, у Нігерії третина чо-
ловіків і лише 21% жінок повідомили, 
що хотіли б мати чотирьох або більше 
дітей. Подібні показники були й у Пів-
денній Африці. Однак у Південній Ко-
реї, Таїланді, Італії, Німеччині та Угор-
щині з цим погодилися не більше 5%.

Проблеми із здатністю народжува-
ти були вдвічі частішими у США (16% 
респондентів), ніж у сусідній Мексиці 
(8%).

У Південній Кореї троє з п’яти 
(60%) респондентів назвали «фінансо-
ві обмеження» основною перешкодою 
для народження дитини.

Але у Швеції, де і чоловіки, і жін-

ки мають право на 480 днів оплачу-
ваної батьківської відпустки на кожну 
дитину (яку також можна передати 
бабусям і дідусям), менше ніж кожен 
п’ятий (20%) назвав «недостатність фі-
нансів» перешкодою для народження. 
Однак рівень народжуваності у Швеції 
все ще один із найнижчих у світі. 

Це показує, що жоден фактор ок-
ремо не сприяє тому, щоб люди відчу-
вали себе впевненими у можливості 
мати дітей у зручний для них час.

Третина громадян Швеції вважає, 
що виховання дитини потребує надто 
багато часу та зусиль. Крім того, порів-
няно з іншими країнами, значно біль-
ше шведів стурбовані змінами клімату 
та перспективою народження дитини 
у світі, сповненому невизначеності.

Небажані вагітності та Небажані вагітності та 
нездійсненне бажання мати нездійсненне бажання мати 

дітей: дітей: парадокс сучасного світупарадокс сучасного світу
Цікаво, що попри жваве обгово-

рення зниження рівня народжува-
ності, майже третина респондентів 
повідомили, що особисто або через 
партнера стикалися з небажаною ва-
гітністю. Часто це трапляється неодно-
разово, і саме тому близько половини 
всіх вагітностей у світі вважаються «не-
бажаними».

У Марокко та Південній Африці 
приблизно половина опитаних мали 
подібний досвід. У цих країнах понад 
50% батьків народжували дітей у час, 
який не відповідав їхнім бажанням чи 
життєвим планам.

Загалом кожна восьма людина у 
світі пережила як небажану вагітність, 
так і зіткнулася з перешкодами на шля-
ху до народження бажаної дитини.

Причому і в країнах з високим, і 
з низьким рівнем народжуваності є 
люди, які мають більше або менше ді-
тей, ніж планували. Це свідчить про те, 
що перешкоди на шляху до створення 
бажаної сім’ї – універсальне явище.

Що можна зробити,  Що можна зробити,  
щоб допомогти?щоб допомогти?

Криза народжуваності справді по-

требує політичного втручання, але не 
у вигляді короткострокових рішень чи 
примусу – зокрема, щодо використан-
ня або відмови від контрацепції.

Незалежно від того, чи є ця полі-
тика добровільною, чи нав’язується 
зверху, існує серйозний ризик зводи-
ти проблему народжуваності до про-
стого «вимикача», яким можна регу-
лювати її збільшення або зменшення 
за потребою. Важливо пам’ятати, що 
багато країн, які нині прагнуть під-
вищити народжуваність, ще 40 років 
тому проводили політику її зниження.

Наприклад, у 1986 році Китай, 
Японія, Республіка Корея, Таїланд і Ту-
реччина офіційно заявили про намір 
знизити рівень народжуваності, вва-
жаючи його «надто високим». Проте 
до 2015 року всі п’ять країн змінили 
курс на стимулювання народжувано-
сті.

Сьогодні в кожній із цих країн за-
гальний коефіцієнт народжуваності 
становить менше двох дітей на одну 
жінку.

За результатами дослідження 
Фонд ООН у галузі народонаселення 
закликає уряди не маніпулювати циф-
рами, а розширювати можливості лю-
дей. Зокрема – інвестувати в доступне 
житло, створювати гідні робочі місця, 
впроваджувати оплачувану відпустку 
для догляду за дитиною та забезпе-
чувати повний спектр послуг у сфері 
репродуктивного здоров’я.

Окрему увагу Фонд приділяє по-
доланню ґендерної нерівності, яка 
обмежує свободу сімейного вибору. 
Йдеться про трудові практики, що 
витісняють жінок з ринку праці, від-
сутність гнучкої оплачуваної відпуст-
ки для чоловіків, стигматизацію ак-
тивного батьківства, брак доступних 
послуг із догляду за дітьми, а також 
обмеження у сфері репродуктивних 
прав – включно з доступом до абортів 
та лікування безпліддя. Важливими є 
також розбіжності в гендерних очіку-
ваннях серед молоді.

ЗВІТ ООН:ЗВІТ ООН:  ЗНИЖЕННЯ НАРОДЖУВАНОСТІ ЗНИЖЕННЯ НАРОДЖУВАНОСТІ 
У СВІТІ ПОВ’ЯЗАНЕ ЗІ ЗРОСТАННЯМ ВАРТОСТІ У СВІТІ ПОВ’ЯЗАНЕ ЗІ ЗРОСТАННЯМ ВАРТОСТІ 
ЖИТТЯ ТА ТРИВОГОЮ ЗА МАЙБУТНЄЖИТТЯ ТА ТРИВОГОЮ ЗА МАЙБУТНЄ

Інформація про чисельність населення світуІнформація про чисельність населення світу

Регіони світуРегіони світу
Чисельнітсь Чисельнітсь 
населення населення 
(млн осіб)(млн осіб)

Склад населенняСклад населення Народжуваність Народжуваність 
(кількість дітей (кількість дітей 

на 1 жінку)на 1 жінку)

Очікувана Очікувана 
тривалість життя, тривалість життя, 

роківроків
0-14 років, 0-14 років, 

у %у %
15-64 років, 15-64 років, 

у %у %
65 і старше 65 і старше 
років, у %років, у %

чоловікичоловіки жінкижінки

11 22 33 44 55 66 77 88

Весь світВесь світ 8 2328 232 2424 6565 1111 2,22,2 7171 7676

Найбільш розвинуті Найбільш розвинуті 
регіонирегіони 1 2871 287 1515 6464 2121 1,51,5 7777 8383

Менш розвинуті Менш розвинуті 
регіонирегіони 5 7295 729 2626 6565 99 2,42,4 7070 7575

Найменш розвинуті Найменш розвинуті 
регіонирегіони 1 2161 216 3838 5858 44 3,83,8 6464 6969

УкраїнаУкраїна 3939 1414 6767 1919 11 7070 8080

Володимир Юрченко,  
заступник директора Департаменту  

організаційного забезпечення ДМС, 
член НСЖУ
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Працівники міграційної служби Хмель-
ниччини приділяють особливу увагу на-
шим захисникам, які героїчно боронять 
країну та майже щодня звертаються до 
підрозділів для відновлення своїх паспорт-
них документів. Адже наявність діючого 
паспортного документа є не лише адміні-
стративною нормою, а й гарантією реаліза-
ції їхніх прав.

Днями, до одного із територіальних 
підрозділів УДМС Хмельниччини зверну-
лися військовослужбовці  для  оформлен-

ня паспортів громадян Укра-
їни  у формі ID-картки взамін 
втрачених. Працівники поза-
чергово прийняли захисни-
ків та оперативно розпочали 
процес оформлення біоме-
тричних документів.

Нагадуємо, що пода-
ти заяву на оформлення 
ID-картки можна в будь-яко-
му територіальному під-
розділі міграційної  служби. 
Перелік адрес доступний за 
посиланням: dmsu.gov.ua/
khmelnytskyi/pidrozdily.html.

Вартість оформлення паспорта грома-
дянина України у формі ID-картки складає:

•  протягом 20 робочих днів – 558,00 грн;
•  протягом 10 робочих днів – 928,00 грн.

Додатково інформуємо, що  відсте-
жити статус оформлення паспорта можна 
за допомогою сервісу «Перевірка стану 
оформлення документів», що знаходиться 
на вебсайті ДМС за посиланням: dmsu.gov.
ua/services/docstate.html.

30 травня у Кам’янець-Подільській 
міській раді відбулась міжвідомча се-
мінар-нарада під керівництвом началь-
ника Управління ДМС у Хмельницькій 
області Олега Панькова, до якої були за-
прошені заступник міського голови  Ва-
дим Мендограло, голови  територіаль-
них громад, керівники  центрів надання 
адміністративних послуг та відповідаль-
ні працівники органів реєстрації місця 
проживання, а також керівники терито-
ріальних підрозділів міграційної служби 
області. 

Захід розпочав начальник Управ-
ління Олег Паньков, який 
зазначив, що пріоритетним 
напрямком державної полі-
тики є створення ефективної 
та  прозорої системи надан-
ня адміністративних послуг, 
де важливу роль відіграє 
взаємодія між централь-
ними органами виконавчої 
влади та органами місце-
вого самоврядування, яка 
направлена на підвищення 
якості обслуговування гро-
мадян та  забезпечення доступності по-
слуг.

Під час семінару керівники структур-
них підрозділів Управління ДМС області 
продемонстрували  присутнім  резуль-
тати міжвідомчої співпраці в частині 
надання послуг мешканцям області по 
оформленню паспортних документів та 
реєстрації місця проживання, а також 
надали  вичерпні відповіді на поставлені 
питання.

Окрім цього, представники органів 
місцевого самоврядування завітали до  

нового приміщення Кам’янець-Поділь-
ського відділу УДМС області,  де озна-
йомились із роботою підрозділу та від-
значили комфортні умови  отримання 
громадянами адміністративних послуг.

Міжвідомча нарада пройшла у дусі 
діалогу, партнерства і взаєморозуміння 
та ще раз довела, що  завдяки живому 
спілкуванню в режимі реального часу 
можуть бути плідно вирішені актуальні 
питання співпраці державних органів 
та органів місцевого самоврядування, 
спрямовані на своєчасне та якісне задо-
волення потреб громадян.

У Кам’янці-Подільському на розширеному У Кам’янці-Подільському на розширеному 
семінарі-нараді обговорили результати семінарі-нараді обговорили результати 

взаємодії органів державної влади з взаємодії органів державної влади з 
місцевим самоврядуванняммісцевим самоврядуванням

ПАСПОРТ ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИ ПАСПОРТ ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИ 
ЯК КЛЮЧОВИЙ ДОКУМЕНТ ЯК КЛЮЧОВИЙ ДОКУМЕНТ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯ

Нещодавно працівники Старокос-
тянтинівського сектору УДМС Хмельнич-
чини завітали до однієї із місцевих шкіл, 
де провели зустріч із учнями 8-11 класів.

Міграційники поінформували стар-
шокласників щодо основних переваг та 
можливостей біометричних паспортних 
документів у сучасному суспільстві та ок-
ремо зупинилися на  процедурі оформ-
лення паспорта громадянина України у 
формі ID-картки вперше при досягненні 
14-річного віку та оформлення паспорта 
громадянина України для виїзду за кор-
дон.

По завершенню зустрічі працівники 
підрозділу надали відповіді на поставле-
ні питання та побажали школярам гарно-
го літнього відпочинку.

Принагідно звертаємо увагу, що 

оформити паспорт громадянина України 
у формі  ID-картки або ж закордонний 
паспорт можна у будь-якому територі-
альному підрозділі міграційної служби 
області.

Вартість оформлення паспорта гро-
мадянина України у вигляді картки скла-
дає:
 протягом 10 робочих днів – 928 грн;
 протягом 20 робочих днів – 558 грн;
 при оформленні вперше (досягнен-

ня 14-річного віку) – безкоштовно.
Вартість паспорта громадянина 

України для виїзду за кордон становить:
 протягом 20 робочих днів – 1042 грн;
 протягом 7 робочих днів – 1682 грн.

Дізнатися більш детальну інформацію 
можна за телефонами «гарячої лінії» Управ-
ління: (0382) 65-03-06 та (093) 273-85-10.

Міграційники Міграційники 
Хмельниччини провели Хмельниччини провели 
інформаційну кампанію інформаційну кампанію 
для старшокласників для старшокласників 
про переваги про переваги 
біометричних документівбіометричних документів

Документування осіб, які відбувають по-
карання в місцях позбавлення волі, є однією 
з ключових складових захисту прав людини в 
умовах обмеження свободи. Паспорт громадя-
нина України – не лише документ, що посвідчує 
особу, а й ключ доступу до державних сервісів, 
медичної допомоги, соціального захисту, а та-
кож до реалізації права на свободу після звіль-
нення.  Саме тому своєчасне документування 
засуджених українським паспортом є важли-
вою складовою євроінтеграційних процесів та 
захисту прав людини в Україні.

Обговорити це питання, а також домови-
тись про подальшу співпрацю між організа-
ціями в рамках чинного законодавства, мали 

змогу керівники територіальних підрозділів 
Управління ДМС області.

Так, зокрема начальник Хмельницького 
відділу №1  Вадим Сідлецький зустрівся із на-
чальником  ДУ «Хмельницький слідчий ізоля-
тор»,  полковником внутрішньої служби Русланом 
Сухорабом та заступником начальника з соціаль-
но-виховної та психологічної роботи, полковни-
ком внутрішньої служби  Вадимом Остапюком.

У свою чергу,  начальник Шепетівського від-
ділу Юлія Літвін провела таку ж тематичну зустріч 
із майором внутрішньої служби, старшим інспек-
тором ДУ «Ізяславська замкова виправна колонія 
№58»  Валерієм Мартинюком.

Управління ДМС  
у Хмельницькій області

НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ ПРОВЕДЕНО РОБОЧІ ЗУСТРІЧІ ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ ПРОВЕДЕНО РОБОЧІ ЗУСТРІЧІ ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ 
ПЕНІТЕНЦІАРНОЇ СЛУЖБИ ЩОДО ПОРЯДКУ ДОКУМЕНТУВАННЯ УВ’ЯЗНЕНИХ ПЕНІТЕНЦІАРНОЇ СЛУЖБИ ЩОДО ПОРЯДКУ ДОКУМЕНТУВАННЯ УВ’ЯЗНЕНИХ 

ПАСПОРТАМИ ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИПАСПОРТАМИ ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИ

Нещодавно завідувачка Вінько-
вецького сектору УДМС у Хмельниць-
кій області Валентина Белінська прове-
ла робочу зустріч із фахівцями Центру 
надання соціальних послуг Віньковець-
кої селищної ради.

Учасники обговорили механізми 
взаємодії щодо оформлення паспорт-
них документів для ветеранів бойо-
вих дій і демобілізованих військо-
вослужбовців. Йшлося також про 
надання соціального супроводу, пра-
вової підтримки під час документуван-
ня, а також про важливість проведення 
інформаційно-роз’яснювальної робо-
ти серед цієї категорії громадян щодо 
важливості своєчасного оформлення 
паспортних документів.

Документування ветеранів  Документування ветеранів  
на Хмельниччиніна Хмельниччині
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Двох громадян Республіки Молдова 
притягнуто до адміністративної відпові-
дальності за порушення міграційного за-
конодавства.

Іноземців виявили працівники Зве-
нигородського відділу Центрально-пів-

денного міжрегіонального управління 
ДМС у співпраці з 2-м відділом (бороть-
би з транснаціональними та етнічними 
організованими злочинними групами) 
Управління стратегічних розслідувань в 
Черкаській області Департаменту страте-
гічних розслідувань Нацполіції України.

За порушення, передбачені ч. 2 
ст. 203 Кодексу України про адміністра-
тивні правопорушення, міграційники 
склали адміністративні протоколи та на-
клали штрафи. Іноземців ознайомлено з 
рішеннями про примусове повернення 
до країни походження або третьої краї-
ни. Вони зобов’язані залишити територію 
України не пізніше 4 липня 2025 року.

Центрально-південне  
міжрегіональне управління ДМС

НА ЧЕРКАЩИНІ МІГРАЦІЙНИКИ НА ЧЕРКАЩИНІ МІГРАЦІЙНИКИ 
ПРИТЯГНУЛИ ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПРИТЯГНУЛИ ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

ДВОХ ГРОМАДЯН МОЛДОВИДВОХ ГРОМАДЯН МОЛДОВИ

Фахівці Уманського відділу Цен-
трально-південного міжрегіонального 
управління ДМС виявили в м. Умань 
трьох неврегульованих мігрантів – гро-
мадян Держави Ізраїль. Іноземці пере-
вищили дозволений строк перебування 
в Україні. На них складено адміністра-
тивні протоколи за ч. 1  ст. 203 КУпАП, 
накладено штрафи та ухвалено рішення 
про примусові повернення до країни по-
ходження або третьої країни.

Для самостійного виїзду з України 
25-річна жінка та 22-річний чоловік ма-
ють місяць. Їхній 36-річний земляк по-
винен залишити територію України до 9 
червня 2025 року. Крім того, йому вста-
новлено заборону в’їзду в Україну стро-
ком на три роки.

Працівники Черкаського відділу 
ЦПМУ ДМС притягнули до адміністра-
тивної відповідальності за ч. 2 ст. 203 

КУпАП 59-річну громадянку Республіки 
Азербайджан. Оскільки вона затрима-
лася в Україні понад дозволений термін 
більш як на 30 днів, іноземка сплатить 
штраф та повернеться до країни похо-
дження протягом 20 днів, виконуючи 
вимоги рішення про примусове повер-
нення.

ЧЕТВЕРО ІНОЗЕМЦІВ ЧЕТВЕРО ІНОЗЕМЦІВ 
ВІДПОВІДАТИМУТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ВІДПОВІДАТИМУТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ 
СТРОКІВ ПЕРЕБУВАННЯ В УКРАЇНІСТРОКІВ ПЕРЕБУВАННЯ В УКРАЇНІ

Громадянин Азербайджанської Рес-
публіки, який тривалий час незаконно пе-
ребував в Україні та проігнорував вимогу 
міграційної служби щодо повернення до 
країни походження або третьої країни, буде 
примусово видворений.

Чоловік прибув до України у жовтні 
2020 року. У вересні 2021-го міграційна 
служба ухвалила рішення про його приму-
сове повернення додому, надавши місяць 
для самостійного виїзду. Однак він не вико-
нав цю вимогу.

У зв’язку з невиконанням рішення 
працівники Фортечного відділу Централь-
но-південного міжрегіонального управлін-
ня ДМС повторно оштрафували іноземного 
громадянина та ухвалили рішення про його 
примусове видворення з країни.

26-річного чоловіка працівники ЦПМУ 
ДМС спільно з відділом міграційної поліції 
ГУ НП у Кіровоградській області доставили 
до пункту тимчасового перебування іно-
земців та осіб без громадянства, де він пе-
ребуватиме до моменту видворення.

НА КІРОВОГРАДЩИНІ ЗАТРИМАЛИ НА КІРОВОГРАДЩИНІ ЗАТРИМАЛИ 
ІНОЗЕМЦЯ, ЯКИЙ ПРОІГНОРУВАВ РІШЕННЯ ІНОЗЕМЦЯ, ЯКИЙ ПРОІГНОРУВАВ РІШЕННЯ 
ПРО ПРИМУСОВЕ ПОВЕРНЕННЯПРО ПРИМУСОВЕ ПОВЕРНЕННЯ

У день весілля до Кропивницького сектору Цен-
трально-південного міжрегіонального управління 
ДМС завітали Юліана та Руслан, щоб замінити паспорт 
громадянина України дружині, адже наречена обрала 
прізвище чоловіка.

Чоловік – військовослужбовець, тому через щіль-
ний графік пара вирішила не відкладати оформлен-
ня документів.  У перерві між церемонією реєстрації 
шлюбу та святковим заходом вони звернулися до мі-
граційної служби. Юліана подала свідоцтво про шлюб 
та паспорт на попереднє прізвище. Уже за 20 робочих 
днів вона матиме паспорт на нове прізвище.  

Нагадуємо, що заміна паспорта громадянина 
України є обов’язковою у разі якщо одне з подружжя 
обирає прізвище іншого, як спільне, або приєднує його 
до свого, утворюючи подвійне прізвище.

ВАЖЛИВА ПОДІЯ ТА ВАЖЛИВИЙ ДОКУМЕНТ:ВАЖЛИВА ПОДІЯ ТА ВАЖЛИВИЙ ДОКУМЕНТ:    
ОФОРМЛЕННЯ ПАСПОРТА В ДЕНЬ ВЕСІЛЛЯОФОРМЛЕННЯ ПАСПОРТА В ДЕНЬ ВЕСІЛЛЯ

13 червня 2025 року в Корюківці 
відбулася робоча зустріч заступника на-
чальника Корюківського відділу УДМС 
України в Чернігівській області з на-
чальником відділу «Центр надання ад-
міністративних послуг» Сновської місь-
кої ради та старостами старостинських 
округів Сновської громади.

Метою заходу стало посилення 
співпраці з органами місцевого само-
врядування у напрямку запобігання й 
протидії нелегальній міграції. Учасники 
зустрічі обговорили порядок обміну ін-
формацією та алгоритм взаємодії під час 
виявлення порушників міграційного за-
конодавства.

Також у межах проведення інфор-
маційно-роз’яснювальної роботи серед 
населення  щодо забезпечення дієвості 
громад  та допомоги у підготовці умов 
до соціальної, економічної, політичної 
стійкості з боку Державної міграційної 
служби України та Сервісних центрів   
Міністерства внутрішніх справ України, 
присутнім було презентовано інформа-
ційні єврофлаєри «Послуги Державної 
міграційної служби на деокупованих те-
риторіях/Послуги сервісних центрів МВС 
на деокупованих територіях».

.Управління ДМС  
у Чернігівській області

НА ЧЕРНІГІВЩИНІ ВІДБУЛАСЯ НА ЧЕРНІГІВЩИНІ ВІДБУЛАСЯ 
МІЖВІДОМЧА НАРАДА ЩОДО МІЖВІДОМЧА НАРАДА ЩОДО 

ПРОТИДІЇ ПОРУШЕННЯМ ПРОТИДІЇ ПОРУШЕННЯМ 
МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВАМІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

У Березівській територіальній гро-
маді відбулася робоча нарада за учас-
тю представників міграційної служби. 
Основна увага була зосереджена на 
питаннях взаємодії інформаційно-кому-
нікаційних систем та передачі органами 
реєстрації даних до Єдиного державного 
демографічного реєстру.

Зустріч ініційовано Головним управ-
лінням Державної міграційної служби 
України в Одеській області з метою врегу-
лювання питань, що виникають у щоден-
ній роботі Центру надання адміністратив-
них послуг як органу реєстрації.

У нараді взяли участь:
• Людмила Кашперська – началь-

ниця управління з питань паспортизації, 
реєстрації та еміграції ГУ ДМС України в 
Одеській області;

• Андрій Василенко – начальник Бе-
резівського відділу ГУ ДМС України в 
Одеській області;

• Сергій Горбенко – начальник управ-
ління «Центр надання адміністративних 
послуг» виконавчого комітету Березів-
ської міської ради Одеської області.

Під час наради обговорили такі клю-
чові питання:
 порядок декларування та реєстрації 

місця проживання громадян;
 створення, ведення та адмініструван-

ня реєстру територіальної громади;
 актуалізація відомостей про деклару-

вання, реєстрацію або зняття особи із 
задекларованого місця проживання.
Учасники заходу отримали кваліфіко-

вані роз’яснення, поділилися досвідом та 
спільно напрацювали шляхи вирішення 
проблемних питань, які виникають у про-
цесі практичної діяльності.

Дякуємо всім учасникам за активну 
участь та плідну співпрацю!

Головне управління ДМС  
в Одеській області

РОБОЧА НАРАДА З ПИТАНЬ РОБОЧА НАРАДА З ПИТАНЬ 
АКТУАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ ТА АКТУАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ ТА 

ВЕДЕННЯ РЕЄСТРУ БЕРЕЗІВСЬКОЇ ВЕДЕННЯ РЕЄСТРУ БЕРЕЗІВСЬКОЇ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ
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 Початок на 4-й стор. 

Посадові особи УДМС Тернопільщини, 
разом з начальницею Збаразького відділу 
УДМС у Тернопільській області Олексан-
дрою Лабінською, взяли участь у нараді з 
керівництвом виправного закладу, розта-
шованого на території громади. Головна 
тема зустрічі – активізація процесу доку-
ментування осіб, які відбувають покаран-
ня, паспортом громадянина України.

«Особі, яка звільняється з місць поз-
бавлення волі, при звільненні має бути 
видано паспорт. Якщо з тих чи інших при-
чин у справі документ відсутній, ми зазда-
легідь звертаємось до міграційної служ-
би для його оформлення», – зазначила 

старша інспекторка соціально-виховної 
та психологічної роботи пенітенціарного 
закладу Тетяна Бутрин.

Оформлення паспорта громадянина 
України для засуджених осіб – це важ-
ливий крок до їхньої ресоціалізації та 
повернення до повноцінного життя у су-
спільстві. Саме тому колектив Збаразько-
го відділу УДМС і надалі підтримуватиме 
тісну співпрацю із Збаразькою виправ-
ною колонією в цьому напрямку.

Повага до прав людини – ключ до 
безпечного і справедливого суспільства.

Управління ДМС 
 у Тернопільській області

МІГРАЦІЙНИКИ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ МІГРАЦІЙНИКИ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ 
СПРИЯЮТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВА СПРИЯЮТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВА 

ЗАСУДЖЕНИХ НА ОФОРМЛЕННЯ  ЗАСУДЖЕНИХ НА ОФОРМЛЕННЯ  
ПАСПОРТА ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИПАСПОРТА ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИ

Сімох громадян Республіки Молдова, 
які перевищили встановлені законом 
терміни перебування в Україні та ухиля-
лися від своєчасного виїзду, виявили пра-

цівники Чернівецького та Сторожи-
нецького відділів Управління ДМС у 
Чернівецькій області під час переві-
рок місць ймовірного перебування 
іноземців та осіб без громадянства.

Зокрема, на одному з автовокза-
лів Чернівців міграційники виявили 
трьох неврегульованих мігрантів, 
які прямували додому після… «зи-
мівлі» в Україні. За їхніми словами, 
через порівняно низьку вартість ко-
мунальних послуг проживання тут 
було для них вигіднішим у холодну 
пору року.

Усіх іноземців оштрафовано згідно 
з вимогами статті 203 Кодексу Укра-
їни про адміністративні правопору-
шення. Керівництво УДМС у Черні-

вецькій області ухвалило рішення про 
їхнє примусове повернення до країни 
походження.

Низка внутрішніх навчань 
відбулася в Управлінні ДМС 
у Чернівецькій області. Так,  
завідувачка сектором доку-
ментального забезпечення 
Ганна Туряк ознайомила ко-
лег з  основними  вимогами  
Інструкції з  організації  ве-
дення діловодства. Йшлося 
зокрема про загальні вимоги 
щодо оформлення бланків та 
створення різних типів елек-
тронних документів, порядок 
їх реєстрації, затвердження та 
виконання, візування, підпи-
сання, засвідчення печатками, 
штампами тощо.

Завідувачка сектором архівної робо-
ти Лілія Журавець розповіла про скла-
дання  номенклатури справ, проведен-
ня експертизи цінності документів та  
порядок підготовки справ до передачі 

 
для архівного зберігання 

Заступниця начальника відділу з  
питань паспортизації, реєстрації та емі-
грації Оксана Ксенюк надала інформацію 
щодо порядку оформлення документів, 
що посвідчують особу, підтверджують 
особу чи спеціальний статус.

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДІЛОВОДСТВА, АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДІЛОВОДСТВА, 
АРХІВНОЇ СПРАВИ ТА ДОКУМЕНТУВАННЯ АРХІВНОЇ СПРАВИ ТА ДОКУМЕНТУВАННЯ 
ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ОБГОВОРИЛИ  ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ОБГОВОРИЛИ  
У ЧЕРНІВЦЯХУ ЧЕРНІВЦЯХ

НА БУКОВИНІ ПРИМУСОВО  ПОВЕРНУТЬ НА БУКОВИНІ ПРИМУСОВО  ПОВЕРНУТЬ 
СІМОХ ГРОМАДЯН МОЛДОВИСІМОХ ГРОМАДЯН МОЛДОВИ

Працівники Сторожинецького 
відділу Управління Державної мі-
граційної служби у Чернівецькій 
області провели процедуру встанов-
лення особи із застосуванням засо-
бів відеоконференцзв’язку.

Два місяці тому до територіаль-
ного підрозділу звернулася мешкан-
ка одного з міст Донецької області, 
яке наразі перебуває під тимчасо-
вою окупацією. Із документів, що по-
свідчують особу, вона мала лише 
свідоцтво про народження та реє-
страційний номер облікової картки 
платника податків.

Оскільки заявниця раніше не 
була документована паспортом гро-
мадянина України з безконтактним 
електронним носієм, її персональні 
дані були відсутні в Єдиному дер-
жавному демографічному реєстрі. Праців-
ники міграційної служби здійснили низку 
перевірок, передбачених чинним законо-
давством, проте ідентифікувати особу за 
наявною інформацією не вдалося.

Єдиною можливістю підтвердження 
особи стало проведення відеоконферен-
ції за участю її родичів. Цей крок дозволив 
офіційно встановити особу та розпочати 

процедуру оформлення паспорта грома-
дянина України.

Після отримання ID-картки дівчина 
планує вийти заміж за свого нареченого, 
який нині боронить країну у складі Зброй-
них сил України, а також оформити закор-
донний паспорт, отримати водійське по-
свідчення та офіційно працевлаштуватися.

Управління ДМС  
у Чернівецькій області

У ЧЕРНІВЦЯХ ОСОБУ ВСТАНОВИЛИ У ЧЕРНІВЦЯХ ОСОБУ ВСТАНОВИЛИ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ВІДЕОЗВ’ЯЗКУЗА ДОПОМОГОЮ ВІДЕОЗВ’ЯЗКУ

Тисячі українців змушені 
заново вчитися жити після по-
ранень і втрат, спричинених 
війною. Особливої уваги потре-
бують ті, хто внаслідок бойових 
дій отримав інвалідність. Їхній 
досвід – болісний, але надзви-
чайно важливий для глибшого 
усвідомлення справжньої ціни 
свободи.

Управління Державної мі-
граційної служби у Житомир-
ській області активно підтри-
мує ініціативи, спрямовані на 
налагодження комунікації з 
постраждалими громадянами. 
Співробітники Управління беруть участь 
у зустрічах, відкритих розмовах та спе-
ціалізованих заходах, де надають кон-
сультації, відповідають на актуальні за-
питання й допомагають з оформленням 
документів.

Ці заходи – не лише про інструкції 
чи папери. Це про підтримку, співпере-
живання і реальну турботу. Про бажання 
бути поруч із тими, хто щодня доводить: 
життя триває навіть після найтяжчих ви-
пробувань.

Ми впроваджуємо наступні рішення.
  Доступні приміщення – пандуси, лі-

фти, тактильні елементи навігації для 
людей з різними потребами.

  Сервіс, орієнтований на людину – ін-
дивідуальний підхід до кожного від-

відувача з урахуванням його особли-
вих обставин.

  Прості та зрозумілі інструкції – можли-
вість отримати кваліфіковану консуль-
тацію щодо адміністративних послуг 
або скористатися онлайн-сервісами 
на сайті ДМС.
Ми прагнемо, щоб процес отриман-

ня паспорта був не черговим випробу-
ванням, а позитивним досвідом. Адже 
саме з таких моментів починається до-
віра до держави і усвідомлення себе її 
повноцінним громадянином.

Консультації можна отримати за те-
лефоном «гарячої лінії» – (0412) 42-21-
12 або через особисті повідомлення на 
офіційній сторінці міграційної служби 
Житомирщини у Facebook.

Управління ДМС 
 у Житомирській області

ПАСПОРТ ПАСПОРТ 
БЕЗ БАР`ЄРІВ: БЕЗ БАР`ЄРІВ: 

ТУРБОТА  ТУРБОТА  
ПРО КОЖНОГО ПРО КОЖНОГО 
ГРОМАДЯНИНАГРОМАДЯНИНА
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21 травня 2025 року в Києві відбувся Всеукра-
їнський форум національних меншин та корінних 
народів України – ключова подія першого в історії 
країни Дня міжнаціональної злагоди та культурно-
го розмаїття. Захід об’єднав понад 300 учасників: 
представників національних спільнот і корінних 
народів, органів державної влади, дипломатичних 
кіл, міжнародних партнерів і громадських діячів. 
Це свято було започатковано Указом Президента 
України від 27 грудня 2024 року – на знак визнання 
унікальної цінності кожної наці-
ональної спільноти й корінного 
народу, що збагачують спільну 
українську культуру.

Форум проходив під гаслом: 
«У кожного – свій голос, та сер-
це в нас одне», що символізує 
єдність українського суспільства 
в його етнічному та культурному 
різноманітті. Основною метою 
заходу стало поглиблення між-
етнічного діалогу, утвердження 
прав національних меншин і ко-
рінних народів, а також визнан-
ня їхнього внеску в розбудову 
держави. 

Подія відбулася в Націо-
нальному ботанічному саду іме-
ні Миколи Гришка. Серед спі-
керів були: Перший заступник 
Голови Верховної Ради України 
Олександр Корнієнко, Міністр 
Кабінету Міністрів України 
Олег Немчінов, Голова Держав-
ної служби з питань етнополіти-
ки Віктор Єленський, Постійна 
Представниця Президента в АР 
Крим Ольга Куришко, Голова 
Меджлісу кримськотатарського 
народу Рефат Чубаров, пред-
ставники дагестанської спільно-
ти та інші. 

Учасники обговорили питання державної по-
літики у сфері міжнаціональних відносин, захисту 
прав національних меншин і корінних народів, а 
також розвитку міжкультурного діалогу. Особливу 
увагу було приділено адаптації українського зако-
нодавства до європейських стандартів у цій сфері. 

Сад міжнаціональної злагодиСад міжнаціональної злагоди
Однією з найяскравіших подій стало закладан-

ня Саду міжнаціональної злагоди. Представники 
різних національних спільнот висадили дерева як 
символ єдності та спільного майбутнього. 

Форум став не лише святом культурного різно-
маніття, а й дієвим майданчиком для обговорення 
законодавчих ініціатив і пропозицій до парламен-
ту. Олександр Корнієнко наголосив на важливості 
таких заходів для консолідації суспільства й утвер-
дження міжетнічної злагоди. 

Всеукраїнський форум національних меншин 
і корінних народів України став значущим кроком 
до побудови інклюзивного суспільства, в якому ко-
жен має право на збереження власної культурної та 
етнічної ідентичності. Захід засвідчив: сила укра-
їнської нації – в єдності та повазі до різноманіття.

Детальніше про форум можна дізнатися на 
офіційному сайті Державної служби України з ет-
нополітики та свободи совісті. 

Фатіма Магомедова, 
 власкор газети «Міграція»

Актуально

«У КОЖНОГО – СВІЙ ГОЛОС, «У КОЖНОГО – СВІЙ ГОЛОС, 
ТА СЕРЦЕ В НАС ОДНЕ»ТА СЕРЦЕ В НАС ОДНЕ»
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СПОРТСПОРТ

УКРАЇНА —УКРАЇНА —2:12:1— СЛОВАЧЧИНА— СЛОВАЧЧИНА

Глибоке дихання давно вва-
жається основою боротьби зі стре-
сом, однак ці техніки підходять не 
всім. «Глибоке дихання – цінний 
інструмент, але це не універсаль-
не рішення», – пояснює ліцензо-
ваний психотерапевт Роберт Белл. 
На щастя, фахівці з ментального 
здоров’я мають у запасі безліч 
інших прийомів, які варто додати 
до своєї «антистресової аптечки». 
Якщо глибокі вдихи вам не допо-
магають – спробуйте кілька пере-
вірених методів, рекомендованих 
практикуючими психологами.

1. Застосовуйте ґраундінг-техніки1. Застосовуйте ґраундінг-техніки
Можливо, вам знайома вправа 

усвідомленості 5-4-3-2-1. Коли вас на-
криває тривожна хвиля, огляньте про-
стір навколо та назвіть: п’ять речей, які 
бачите; чотири – яких можете торкну-
тися; три – які чуєте; дві – які відчува-
єте носом; одну – яку можете скушту-
вати. Ця техніка повертає у теперішній 
момент і перериває тривожні думки. 
«Сенсорне занурення якірить у момен-
ті, розриваючи тривожні спіралі», – за-
значає Белл. Якщо метод 5-4-3-2-1 не 
підходить, спробуйте повністю занури-
тися в смак напою чи їжі, або вдихайте 
улюблений аромат – уважно прислу-
хайтеся до кожної нотки запаху.

2. Спробуйте білатеральну 2. Спробуйте білатеральну 
стимуляцію стимуляцію 

Дану техніку часто використовують 
у терапії EMDR: це ритмічна стимуляція 
обох боків тіла. Наприклад, поперемін-
но торкайтесь лівого та правого коліна. 
Така стимуляція імітує фазу швидкого 
сну (REM), у якій мозок активно опра-
цьовує емоції. Також можна застосу-
вати мобільні додатки або відео з чер-
гуванням звуків у навушниках – ефект 
подібний до професійного ASMR.

3. 3. Рухайтеся Рухайтеся 
Навіть незначна фізична активність 

допомагає заспокоїти тіло. Поза «дити-
ни», легкий нахил вперед, розтяжки чи 
5-хвилинна прогулянка – усе це акти-
вує парасимпатичну нервову систему, 
зменшуючи реакцію «бий або тікай».

4. Займіться ручною працею4. Займіться ручною працею  
В’язання, розмальовки, випічка 

або пазли знижують стрес і втримують 

увагу в моменті. «Ручна праця дає сен-
сорне заспокоєння завдяки повторю-
ваним рухам», – підкреслює Белл.

5. Повторюйте мантру 5. Повторюйте мантру 
Психологиня Ганна Голмс радить 

промовляти: «Жодне почуття не є оста-
точним». Цей рядок з поезії Райнера 
Марії Рільке нагадує, що емоції – ми-
нущі. «Коротка фраза, у яку ви щиро 
вірите, може стати рятівною», – додає 
Белл. Наприклад: «Я роблю усе, що 
можу» або «Я вже проходив(-ла) через 
це — і впорався(-лась)».
6. Підсилюйте сенсорне сприйняття 6. Підсилюйте сенсорне сприйняття 

Якщо тривога проявляється фізич-
но, спробуйте змінити сенсорне се-
редовище – теплий напій, обтяжена 
ковдра, приємна текстура. Ще один 
варіант – холод. «Обмийте обличчя хо-
лодною водою або прикладіть лід до 
шиї – це активує так званий «рефлекс 
нирця», що уповільнює серцебиття й 
заспокоює», – пояснює Белл.

7. Складіть «графік хвилювань» 7. Складіть «графік хвилювань» 
Для тих, кого турботи переслідують 

упродовж дня, Голмс радить щодня 
виділяти 10 хвилин на «планову три-
вогу». Інші тривожні думки записуйте 
впродовж дня і повертайтеся до них у 
визначений час. «Це знижує наванта-
ження на психіку, допомагає зосере-
дитись на важливому», – каже психо-
логиня.

Ці поради, адаптовані до ритму су-
часного життя, допоможуть вам зібра-
ти власну «психологічну аптечку пер-
шої допомоги» для моментів стресу, 
тривоги чи внутрішнього напруження. 
Практикуйте їх щодня і ваше психічне 
здоров’я неодмінно зміцніє.

ukrhealth.net

7 ПРОСТИХ СПОСОБІВ ШВИДКО 7 ПРОСТИХ СПОСОБІВ ШВИДКО 
ЗАСПОКОЇТИ НЕРВИ – ПОРАДИ ЕКСПЕРТІВЗАСПОКОЇТИ НЕРВИ – ПОРАДИ ЕКСПЕРТІВ

Сонцезахисні окуляри не лише ви-
глядають стильно, а й відіграють важ-
ливу роль у захисті очей від шкідливого 
ультрафіолетового (УФ) випромінюван-
ня. Для багатьох людей вдягнути окуля-
ри – це автоматична реакція на появу 
сонця.

Проте дослідники з організації 
Zest Science стверджують, що є ситуа-
ції, коли краще утриматися від їхнього 
використання. За словами вчених, сон-
цезахисні  окуляри можуть блокувати 
«корисні довжини хвиль», які необхідні 
для запуску синтезу вітаміну D під впли-
вом УФ-випромінювання типу B (UVB).

А вітамін D – це не просто поживна ре-
човина, а ключовий елемент, що допома-
гає організму засвоювати кальцій, необ-
хідний для здоров’я кісток. Як ідеться на 
офіційній сторінці Zest Science в Instagram: 
«Сонячне світло – не ворог, а союзник. 
Попри те, що носіння сонцезахисних оку-
лярів рекомендується для захисту очей, є 
ситуації, коли варто обійтися без них».

Дослідники пояснюють: більшість лю-
дей щодня носять окуляри, які фільтрують 
також і корисні спектри світла. Це може пе-
решкоджати виробленню вітаміну D – гор-
мону, що важливий для імунітету, настрою, 
роботи мозку та профілактики хвороб.

Коли варто знімати  Коли варто знімати  
сонцезахисні окулярисонцезахисні окуляри

У своєму дописі Zest Science наголо-
шує: це не заклик нехтувати безпекою, а 
запрошення бути більш усвідомленими. 
Вони радять звернути увагу на наступні 
три ключові моменти.

1. Ранкове сонячне світло і біоритми1. Ранкове сонячне світло і біоритми
Навіть 10 хвилин прямого сонячного 

світла після пробудження (а краще – до 30 
хвилин) здатні суттєво покращити настрій, 
енергійність і роботу мозку на весь день. 
Цей ефект спостерігається навіть у хмарну 
погоду, хоча в такому разі потрібно прово-
дити надворі трохи більше часу. Важливо: 
сидіння біля вікна не враховується, оскіль-
ки скло блокує більшість корисного випро-
мінювання – слід вийти на вулицю.

2. Адаптація очей  2. Адаптація очей  
до природного світладо природного світла

Постійне носіння окулярів може зава-
дити очам адаптуватися до різного освіт-
лення, що знижує комфорт і зір у змінних 
умовах. Якщо очі не звикають до природ-

ного світла, перехід із темного в яскраве 
середовище може викликати неприємні 
відчуття.

3. Синтез вітаміну D3. Синтез вітаміну D
Організм виробляє вітамін D лише 

тоді, коли UVB-промені досягають шкіри 
й очей. Хоча сонце має і шкідливі власти-
вості, в осінньо-зимовий період головною 
загрозою є не опіки, а дефіцит вітаміну D, 
що пов’язують з вищим ризиком респі-
раторних захворювань, діабету 2 типу та 
інших хронічних хвороб. Більша кількість 
сонця – це також кращий настрій і загаль-
не самопочуття.

Чому вітамін D  Чому вітамін D  
такий важливийтакий важливий

За даними NHS (аналог МОЗ у Великій 
Британії), вітамін D регулює рівень каль-
цію і фосфору в організмі, підтримує здо-
ров’я кісток і зубів. Його нестача у дітей 
може викликати рахіт, а в дорослих – біль 
у кістках і остеомаляцію.

Державні рекомендації закликають 
усіх у холодний період року приймати ві-
тамін D у вигляді добавок. Особливо це 
стосується дітей від 1 до 4 років, немовлят 
(якщо вони не вживають понад 500 мл ди-
тячої суміші щодня), а також людей із під-
вищеним ризиком дефіциту.

Натуральні джерела вітаміну D – жир-
на риба, яловичина, яєчні жовтки та печін-
ка (останню не рекомендують вагітним).

Попри поширені міфи, NHS спростовує 
інформацію про те, що вітамін D захищає 
від COVID-19.

Отже, сонце – не завжди ворог. Важ-
ливо знати, коли варто зняти сонцезахис-
ні окуляри, щоб дати організму зробити 
те, що він вміє найкраще – підтримувати 
ваше здоров’я.
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КОЛИ СОНЦЕЗАХИСНІ ОКУЛЯРИ МОЖУТЬ КОЛИ СОНЦЕЗАХИСНІ ОКУЛЯРИ МОЖУТЬ 
ЗАШКОДИТИ: ЗАШКОДИТИ: ПОЯСНЕННЯ ВЧЕНИХПОЯСНЕННЯ ВЧЕНИХ

Українська веслувальниця Людми-
ла Лузан завоювала золото в останній 
день чемпіонату Європи 2025 року, 
який відбувається в Чехії.

28-річна українка перемогла в зма-
ганнях каное-одиночок на дистанції 
500 метрів.

Лузан випередила представницю 
Угорщини Реку Опавскі та іспанку Ма-
рію Корберу.

Для неї це перше золото чемпіона-
тів Європи за три роки та сумарно чет-
верте в кар’єрі.

ПРИКАРПАТКА ЛЮДМИЛА ЛУЗАН СТАЛА ПРИКАРПАТКА ЛЮДМИЛА ЛУЗАН СТАЛА 
ЧЕМПІОНКОЮ ЄВРОПИ У ВЕСЛУВАННІ НА КАНОЕЧЕМПІОНКОЮ ЄВРОПИ У ВЕСЛУВАННІ НА КАНОЕ

Українки перемогли у фіналі вправ 
з 10 булавами.

22 червня у Софії завершився юні-
орський чемпіонат світу з художньої 
гімнастики, який тривав з 18 червня. У 
фіналі вправ з 10 булавами збірна Укра-
їни здобула золоту медаль — першу в 
історії на юніорських чемпіонатах світу 
для нашої країни. Українська команда 
продемонструвала найкращий резуль-
тат, набравши 24,900 бала.

ЗБІРНА УКРАЇНИ ЗДОБУЛА ПЕРШЕ В ІСТОРІЇ ЗОЛОТО ЗБІРНА УКРАЇНИ ЗДОБУЛА ПЕРШЕ В ІСТОРІЇ ЗОЛОТО 
НА ЮНІОРСЬКОМУ ЧС З ХУДОЖНЬОЇ ГІМНАСТИКИНА ЮНІОРСЬКОМУ ЧС З ХУДОЖНЬОЇ ГІМНАСТИКИ

Фехтувальниці збірної України Олена 
Кривицька та Влада Харькова поділилися 
емоціями після історичної перемоги на Чем-
піонаті Європи-2025, де вони здобули своє 
перше «золото» в командній шпазі.

На Євро-2025 з фехтування, що відбувся 
в італійській Генуї, збірна України завоювала 

три медалі: два «золота» і одне «срібло». Це 
дозволило українській команді продемон-
струвати найкращий результат за останні три 
роки на континентальній першості, посівши 
третє місце в загальному медальному заліку.

До двох індивідуальних нагород – «зо-
лота» Романа Свічкара у шпазі та «срібла» 
Аліни Комащук у шаблі – українські фехту-
вальниці додали й командну перемогу в жі-
ночому турнірі на шпагах.

«ІСТОРИЧНИЙ МОМЕНТ»: ІСТОРИЧНИЙ МОМЕНТ»: 
ШПАЖИСТКИ ЗБІРНОЇ УКРАЇНИ ШПАЖИСТКИ ЗБІРНОЇ УКРАЇНИ 
ПОДІЛИЛИСЯ ЕМОЦІЯМИ  ПОДІЛИЛИСЯ ЕМОЦІЯМИ  
ВІД ДЕБЮТНОГО «ЗОЛОТА» ВІД ДЕБЮТНОГО «ЗОЛОТА» 
 В КОМАНДНІЙ ШПАЗІ В КОМАНДНІЙ ШПАЗІ

Лідером списку очікувано стала збірна Англії 
— сукупна вартість гравців цієї команди досягла 
1,18 мільярда фунтів. Слідом за нею розташувала-
ся Іспанія з оцінкою 1,09 мільярда, а третю позицію 
зайняла Франція, чий склад оцінюється в 1,04 мі-
льярда фунтів стерлінгів.

Збірна України посіла 22-е місце у рейтингу, ма-
ючи загальну вартість складу 213,13 мільйона фунтів.

Топ-10 збірних за версією GiveMeSport:

Британський портал GiveMeSport опублікував свіжий Британський портал GiveMeSport опублікував свіжий 
рейтинг найдорожчих національних збірних світурейтинг найдорожчих національних збірних світу

1. Англія – 1.18 млрд фунтів
2. Іспанія – 1.09 млрд
3. Франція – 1.04 млрд
4. Португалія – 851.53 млн
5. Бразилія  – 770.85 млн
6. Аргентина – 631.48 млн

7. Італія – 613.36 млн
8. Нідерланди – 609.13 млн
9.Німеччина – 553.92 млн
10.Швеція – 454.77 млн
...
22. Україна – 213.13 млн
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ГОРОСКОПГОРОСКОП
НА ЛИПЕНЬ 2025 РОКУНА ЛИПЕНЬ 2025 РОКУ

ОВЕН. Другий місяць літа принесе Овнам 
яскраві зміни. У першій половині Сонце й 
Меркурій сприятимуть кар’єрному зростан-
ню – особливо у сферах торгівлі, ІТ та фінан-
сів. Вплив Марса в п’ятому домі посилить 

бажання подорожувати й навчатися. Рекомендується 
планувати поїздки саме на початок місяця. В особисто-
му житті можливі ревнощі, тому варто бути відвертими 
та чесними.

ТЕЛЕЦЬ. Для цього знака липень стане 
часом глибокої внутрішньої трансформації. 
Час відпустити обмежувальні переконання. 
Зростає інтерес до езотерики та духовних 
практик – сприятливий період для почат-

ку курсу медитації або йоги. Фінансова ситуація 
стабільна, особливо для працівників бюджетної сфери. 
Наприклад, в Україні працівники освіти та медзакладів 
можуть розраховувати на додаткові надбавки завдяки 
перерозподілу місцевих бюджетів.

БЛИЗНЮКИ. Місяць спілкування, нала-
годження нових контактів і партнерств. Ве-
нера в третьому домі сприяє як романтичним 
побаченням, так і діловим домовленостям. 
Гарний час для участі в публічних заходах і 

розвитку особистого бренду. Представникам творчих 
професій варто скористатися можливістю подати за-
явки на міжнародні гранти – особливо до 11 липня.

РАК. Час приділити увагу здоров’ю та само-
організації. Сатурн активує дисципліну, що 
надихне на здоровий спосіб життя. За статис-
тикою, понад 64% українців переглядають 
свій раціон у літні місяці та починають 

займатися спортом. Цьогорічний липень – особливо 
сприятливий для таких змін.

ЛЕВ. На цей знак очікує підйом – енер-
гія місяця стимулюватиме громадську 
активність і кар’єрні успіхи. Однак будьте 
обачними: напружений аспект Плутона 
може викликати відчуття всесильності. Ре-

комендується долучатися до благодійних ініціатив або 
соціальних проєктів – сила Лева найкраще проявляєть-
ся у турботі про інших.

ДІВА. Виникне бажання з головою порину-
ти в роботу. Водночас зірки радять прислу-
хатися до себе: духовні практики, психо-
логічні тренінги та благодійна діяльність 
дадуть не менше задоволення. Багато Дів 

в Україні реалізують себе як волонтери або ініціюють 
освітні проєкти.

ТЕРЕЗИ. Липень подарує Терезам ро-
мантичне натхнення та суспільне визнан-
ня. Після 20 липня ідеально вирушити в 
подорож, наприклад до Львова, Ужгорода чи 
Івано-Франківська. Це буде не лише відпочи-

нок, а й духовне оновлення. Ймовірний кар’єрний злет 
– особливо у сфері консалтингу та мистецтва.

СКОРПІОН. Липень обіцяє зміни в профе-
сійній сфері. Можливо, надійде пропозиція 
працевлаштування за кордоном. У контексті 
політичної ситуації в Україні та активної 
міграційної політики ЄС це особливо 

стосується фахівців у сфері медицини, ІТ і технічних 
спеціальностей. Не втрачайте шанс та приймайте 
рішення зважено.

СТРІЛЕЦЬ. Місяць розширення світогляду. 
Подорожі, навчання, духовні практики – усе 
це набуває особливого сенсу. Зважаючи на 
енергетично потужний Місяць 12 липня, 
варто провести цей день у тиші, наприклад у 

Карпатах. Вдалий період для вступу до вишу або участі 
в олімпіадах. За даними МОН України, понад 40% 
абітурієнтів розглядають європейські університети – 
настав час діяти.

КОЗЕРІГ. Для цього знака липень асоцію-
ється з фінансами, контрактами та зобов’я-
заннями. Рекомендується переглянути 
бюджет, особливо приватним підприємцям. 
Вплив Юпітера сприяє зростанню доходів 

завдяки інвестиціям або дивідендам. Очікуються зміни 
в податковій політиці, зокрема для бізнесу на спроще-
ній системі (за прогнозами Мінцифри України).

ВОДОЛІЙ. Астрологічна карта на липень 
радить Водоліям зосередитися на особисто-
му житті. Можливі важливі зміни – шлюб, 
поповнення в родині або переїзд до партне-
ра. Також сприятливий період для суспільної 

активності: в Україні можуть з’явитися нові молодіжні 
рухи, лідерами яких стануть саме Водолії. Час переза-
вантажити стосунки або почати новий союз.

РИБИ. Для Риб липень – місяць здоров’я 
й турботи. Зростає інтерес до альтернатив-
ної медицини, а також відкриваються нові 
перспективи у сферах психології, медицини 
та коучингу. Варто організувати відпочинок у 

природному середовищі – на Поліссі чи Чорноморсько-
му узбережжі, що сприятиме і фізичному, і духовному 
відновленню.

Всеукраїнське  
інформаційно-аналітичне  

щомісячне видання.
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ПОВЕРТАЙСЯ ЖИВИМПОВЕРТАЙСЯ ЖИВИМ
Ти, головне, повертайся додому,
Врешті знімай запилюжені берці
І вчися наново жити потому
З перепрошитою вірою в серці.

Ти, головне, повертайся, здолавши
Чистого зла непрожований стогін,
І відпускай цю ненависть назавше
Посеред мирної тиші густої.

ЗАХИСНИКАМЗАХИСНИКАМ
В захисників сьогодні свято.
Та тільки ніяк святкувати.
Штурмують хлопці всі завзято
Рашистів, виродків проклятих.

Та прийде час, і Україна
В цей день співатиме пісні.
Незвана наволоч вся згине,
Кінець прийде страшній війні.

І оживуть всі парки, сквери.
Про перемогу заспіваєм.
Відкриєм миру, щастю двері.
Захисників всіх привітаєм.

А зараз, хлопці і дівчата,
Від всього серця вам уклін.
Вас привітати дуже раді.
Життя хай Бог дарує всім!

Татьяна Маляренко-Казмирук

Вірші              війниВірші              війни

Працівник Солом’янського відділу міграційної служби 
Києва став співавтором книги «Янголи Маріуполя». Вірші 
Віктора Конюха – мистецька складова видання, що присвя-
чене захисникам України – воїнам полку «Азов», які пішли 
на смертний бій за краще майбуття нашої держави та за-
гинули під час оборони Маріуполя.  Поряд із поетичними 
творами про героїв представлено 14 їхніх біографій. Книгу 
вже презентували у Вінниці та Жмеринці. Захід відвіда-
ло безліч людей. Мистецтвознавці відзначили, що книга є 
яскравим прикладом громадської документалістики росій-
сько-української війни, зокрема Битви за Маріуполь.

Один з віршів Віктора Конюха: 
Над містом дим, над містом крики,
Зловісно виє дикий страх,
Та він стояв, міцний, сміливий,
Мов вихор бурі у вітрах.
 Гули гармати, ревно грали
Криваві ноти чорних днів,
Та Вахр стояв, де грози стали,
Де смерть чекала серед стін.
 
Країни син, що юним став
До бою в лави «Азовсталі»,
Він страх у серці не тримав,
А кликав гнів, щоб битись далі.
 Й як Маріуполь задихався,
Коли згоряли мирні дні,
Він до останнього лишався
В рядах безсмертних у вогні.

 Він йшов, де ворог сіяв жахи,
Де небо падало в імлі,
Та знав: його не знищать страхи,
Бо він – вогонь в цій боротьбі.
 Йому не треба було слави,
Лише щоб вільним був народ,
Щоб не загарбали край кати,
Не правив вільними той зброд.
 Ворожа хмара сита кров’ю,
Зімкнула місто у кільце.
Та серце, сповнене любов’ю,
Боролось гідно до кінця.
 І там, де смерть його торкнулась,
Залишив він свій слід вогню.
Його душа крилом майнула
І запалила в небесах нову зорю.
 Він буде жити, поки стяг наш
Палахкотить над вільним краєм,
Він буде жити, поки світлом
Його ім’я в серцях палає.
 Він не загинув – він злітає
У марші волі, у піснях.
І тихо з хмар нас обіймає,
Й веде вперед, крізь ніч і страх.
 Книга про оборонців Маріуполя, які віддали своє жит-

тя, є одним із способів вшанування пам’яті полеглих героїв, 
адже поки ми пам’ятаємо – вони не йдуть у забуття.

Центральне міжрегіональне управління ДМС  
у м. Києві та Київській області

МІГРАЦІЙНИК З КИЄВА – СПІВАВТОР КНИГИ  МІГРАЦІЙНИК З КИЄВА – СПІВАВТОР КНИГИ  
ПРО ПОЛЕГЛИХ ВОЇНІВ ПОЛКУ «АЗОВ»ПРО ПОЛЕГЛИХ ВОЇНІВ ПОЛКУ «АЗОВ»

Ти, головне, повертайся тим шляхом,
Що вбереже твої душу і тіло.
Чорна земля із розпеченим пахом
Тільки дощу, а не крові хотіла.

Ти, головне, повертайся до мами.
Десь там сивіючи за видноколом,
Матері тужать і дружать домами,
Що пахнуть ніжністю та корвалолом.

Ти, головне, повертайся назовсім
І народи-посади-споруди, а
Вже у твоєму дітиську курносім
Виросте радість, нова і правдива.

Ні, ця війна не потрібна нікому.
Так, ми її не пробачимо, себто
Перемагай і вертайся додому.
Просто живим повертайся, і все тут.

Ірина Цілик
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